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IIPEJHCJIOBHE

B c6opruke paccMOTPENB! 3aa4H H yIPAKHEHHA O XMMUHA, Apef-
Ha3HAYEHHKIE NS IOArOTOBKM a6 HTYPHEHTOB K BCTY IUTENLHOMY 3K-
3aMeHy [0 XHMHH B BBICHINE y4yeOHble 3aBeienui. Teopertnueckuil
MaTepHa B KHUIE HE PacCMaTpHBACTCA, JHUIbL B HEKOTOPHIX [MaBax
NPHBEAEHEI OCHOBHBIE, HaHGoNee BaKHELE TOHATHA Kypca XHMUH, KO-
TOpble HEOOXOAMMEI I PELISHHA 3a34.

Pacnonoxende MaTeprana B cOOpHHKE 33134 COOTBETCTBYCT KHH-
re [I1. Xomuenko «ITocobue mo xumuu Ana NOCTYTAOMIUX B BY3BD),
M.: «<HOBAS BOJIHA», 2001, roe H3noKeHR! BOTIPOCH! TEOPETHYEC-
KoTo kypca. Hanbonee >QdekTHRHA NOArOTORKS K 3K3aMEHY C Tapan-
JEABHBIM UCIONbLIOBAHKEM 008 KHUL

3agaun o XEMHH OOBITHO MpeUIaratoTca Ha BeeX JKIaMeHax o
XHMHH:. YCTHEIX H [THCEMEHHBIX. Ha HOCH¢AHHX, KaK TPpaBUJio, B DK3a-
MEHALMOHHbIE GMASTEL BXOAAT TOALKO 330a4H. YMEeHHe peiuaTh ux saB-
JIeTCA OCHOBHBIM NOKA3aTelieM TBOPYECKOTO YCBOSHHA MpenMeTa.
KpoMe toro, pellieHHe 3a1a4 NPH H3YYSHHH TEOPHH 1103BONAET 3HAUH-
TeNbHO myvie pazodparses s Hell M yCBOMTEL Haubonee ClIOKHEIE BON-
POCHL.

B cOophHKke cogep:KaTcs 3ana4y pasNHIHOIO YPOBHSA CAOKHOCTH.
B HEKOTOPGIX pazacaax HMEOTCA JO0CTATOMHO [IPOCTRIC ITPUMEPSEL, KO-
TOpble IPeIHAZHAYEHE LA OAFOTOBKY K 3K3aMenaM. Bo Beex pasne-
JI2X MMEIOTCA 3a1auH ¢ PeLieHHMAMY, KaK Ipasiio, — Hanboee THIO-
BhIg, Jljas BeeX pACHeTHBIX 32729 JaHB! OTBETHE,

IMocnemuuii pasgen KHHIMA — «3a1a4H TOBBIIICHHOH TPYIHOCTHY.
TlpuMepe! MpHOIH3HTENLHO TAKOTO YPOBHA CIOKHOCTY 00bIUHO Npe-
JIATAT HA BCTYNHTE/IBHBIX 3K3aMCHAX B BY3bI C ITOBLITICHHBIMHA TPE-
GoBaHHAMY TIO0 XMMHM — XHMHYECKHE, OMONOrudeckHe, MeAHUHHC-
KHE H 1p.

B gu#re HCMONB3YIOTCA OOILIETIPHHATLIE B HacToALIEe BpeMs obo-
3HAYEHHA PH3HMECKHX BeTMHKH M CXeMa 3alMCH pacueros, Cnenyer
HMETh B BHJLY, 4T0 BO MHOTHX ILKOAAX BEJIMHHHY «KOJIHHECTBO BEIlue-
cTRa» 0003HAYAIOT CHMBOIOM V, HO B HACTOAINEM 3afavHUKe [IPHHATO
o6o3uauenHe #, koTopoe BosbLIe pacnpOCTPAHEHO B BRICHICH LIKOE,
B mocofGuy Hcnions30BaHel eAMHULL MexayHapoaHoit cucremsl CH,
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HEKOTOpPbIE JOITYCTHMbIEC BHECHCTEMHBIE SRHHUNG (TOHKA, THTD, MH-
TUIMTD K OD.),COBPEMEHHAR MeNAYHAPO/IHAS HOMEHKIATYDA HeonTa-
HHMYCCKHX B OPraHu4ecKiuX BEImecTR,

Knyra npeaHasHauena s nocTYNAIOUMX B By3h. OHa MoxeT ObtTh
PEKOMEHIOBAHA TAKIKE YUAULIMCA NOATOTORMTENBHEIX OTACKEHH By -
308, IIKON, THMHa3HIi M JTHIEER, @ TAKXKE [IPeNOAABATENAM XHMHH.

HI Xauwemco
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Yacrte L. OBILASE XHMUA

i. OCHOBHEIE IMMOHATHS U 3AKOHLI XHMHH

Moae. Moasipias Macca

"Mons pHad Macca — 3TO OTHOLICHHE M3cChl BEUIECTBE K
KOJIHUYCCTRY BEIIECTRB2-T. €.

_m(X)
MEO="2,

e M(X) — monspHas Macca pemectsa X; m (X) — Macca BelecTsa
X, n {X) — xonuuecteo Bemectha X. ExnHuna CH monspHoit Mac-
Chi — KT/MOJib, OAHAKO OOBIYMHO KCNIONLIYETCH SAMHKIA T/MONL. Enn-
Huua Macesl — T, kI Equnuua CH konnyuecTBa BemiecTBa — MOJIb.
1.1. Kaxo¢ konH4ecTBO BENIECTBA aJIOMHHHS COAEpKHTCA B 06-
pasue Toro Meramia maccoit 10,8 r?
Peuenne. MonapHaa Macca alloMHHKI COCTABNACT:

M (Al)=27 r/mons.

Mo ypasHeruio (1.1) onpelenseM K0aHYeCTEO BEIUECTBA ATHOMM-
Hus B 00pasue:

{1.1)

m(Al) n{A I)— —’ monb = 0,4 Mone*,

n(Al)=
1.2. Kakoe KONHYEeCTBO BellleCTBA CoepKHATCA B OKCHAE cepsl (V)

Maccoit 12 1?7
Peutene. Monapran Macca okcuaa cepsl (VI) cocTarnser:

M(SO;) =M (S)+3M(O); M(S50:;)=(32+3 - 16) r/mons = 80 r/mons,

* B 3T0M ¥ MOCTIEAYIOIHX IpUMeEpax 0GO3HaYeHHE e AHHALEE TOMCINAETCA NIOChe
4HCI0BOFO 3HAUCHHSA BEIHYMHLI KAK B KOHUC PacyeTd, TAK H NOCIE Pe3YILTAIOB BCEX
TIPOMEKYTOUHBIX BBIMHCACHMI (B COOTBCTCTBUU C MPHHATEIM cTanfaprom}). B yye6-
HOM 1¥TEpaType Ne XHMHH BCTPEYacTCa W TAKAR 3AMHCh:

10,81

nAl) = ——— = 0,4 MOITE.
27 r/Moab



rae M (S} u M (O) — MongpHbIe Macchl aTOMHBIX CEPBI M KMCIIpOna.
OnpeaenseM KOMTHYECTBO BEINECTRA okckaa cepbl (V1)

m(S0;) |

H(SOB):WSO_?
3

ni )—1—2— ={,15
3)=gg Mot = 0,15 mons.

1.3. Onpeaenure maccy kapOoHaTa HATPHS KONHYECTBOM BELIECTRA
0,25 Mone.
Pewenue. Moasphas macca kapboHaTa HATPUS COCTABNIET:

M (Naz;COs)=2M (Na)+ M (C)+ 3M(O);
M(Na;CO3)}={(2 -23+12+3 - 16) r/mone = 106 r/Mmonb.

Onpegensem maccy Na,CO;:

m (Najc03) =n (N32C03) . M(N32C03),'
m{(Na,CO;)=0,25 - 106r=26,5T.

1.4. OnpegennTe KONHUECTBO BewlecTsa Gpoma Br,, conepxanieecs
B MOJEKYNIpHOM Bpome Maccoit 12,8 & Omeem: 0,08 MoJb.

1.5. OnmpenesuTe Maccy Honuna Hatpua Nal konnuecTsoM Betle-
crea 0,6 Monb. Omeem.: 30 r.

1.6. Kakoe konuuecTBO BELCCTBA ATOMHON cepbl CORASPKHUTCH B
cynbihuze sxeneza (11) maccoli 22 r?

Pewenue. Monapuas macca cyiibiaa xenesd (IT) FeS cocrarnser
88 r/mons. OnpenelseM KOIUYECTBO Bemectna FeS:

m (FeS) 22
n(FeS) = ——i.; n(FeS) = — mons = 0,25 MO,
T M(Fes)” 88
U3 npocreiiwed popMysl cynbduaa xeneza (I11) caegyet, 4to kosniu-
YeCTRO BElECTBA ATOMHOH CEPbl PABHO KONWHECTRY REIIECTRA CYllb-
¢una, T €.

n(Sy=n(FeS8); n{S)=10,25 Mons.

1.7. Onpenenyre KOIMYECTEO BEILECTBA ATOMHOrO O0pa, conepxa-
wierocs B TeTpabopare Harpus Na.B,0; mMaccoit 40,4 T Omsem: 0,8
MOJb.

1.8. CKONBKO CTPYKTYPHBIX €AHHUIL COACPKMTCH B MOSACKYTSPHOM
unoge Maccoi 50,8 r?

Pewenue. Monapnas macca |; papna 254 r/mons. Onpenensem xo-
JIHYECTRO BEOIECTBA MOJIEKYJBIPHOIO HONA:



m(ly) | 50,8
n(l,)= =1 =
n(ly)= M), n(ly) 554 Moms = 0,2 MoIb.

OnpeaenuTs YHCO CTPYKTYPHBIX eAHHHUL (B JAHHOM NIPUMEPE —
MOJieKyN) HoRa MOKHO, HCNOML3YA NOCTOAHHYO ABOTaapo Ny

N(12)=n(I)Ny,

rite N(1,) — yucno cTpyxTypHBIX enuery (Monexkyn) wona; Ny = 6,02
10%* 1/Mone.
N(Ip)=02:6-107=12 1023,

1.9. Cxonsko atoMoB docdopa conepxurcsi B terpadocdope Py
maccofi 155 1?2 Omsem: 3 - 1074,

1.10. B xakoM xonuHecTBE BewlecTBa okcHaa cepsl (IV) comepacur-
€Al TAKOE JKE YHCIO aTOMOB Cepbl, uTo H B mupnTe FeS; Maccoit 24 1?
Omeem: 0,4 MONB.

Pacuernl no xumudeckum opmynam. Maccoran ronn

MaccopaAa A0JA BeU€CTB& — OTHOLIEHHE MacCkl MaH-
HOTO BEILeCTBa B CHCTEME K Macce Beelt CHCTEMB!, T. €.

we =25, (1.2)
rae w {X)} — MaccoBasg Jois BemecTsa X; m (X) — Macca seluec-
TBa X; m — Macca Bcel cuctemsl. Maccosas nona — OGezpasmep-
Has pesiuuHa. Ee BRIPAXKaloT B JONAX OT €AWHHUUEI HIH B NPOUEH-
tax. Hanpumep, MaccoBas 0Ji1 arOMHOI'G KHCIOPOAA COCTARNZET
0,42, unn 42%, 1. e. w (O) = 0,42*. Maccosas Jions aTOMHOTO XJ10-
pa B x1opune HarpHa cocTaenaet 0,607, uau 60,7%, T. e. w (Cl) =
= 0,607.

1.11. Boiuuciutre MaccoByH0 IOMEO yInepo/a B kapoune kanbiuws CaCs.

Peutenye. MonapHsle Macchl BellecTB paBHb: M (C) = 12 r/Mois,
M (CaC;) = 64 r/mons. Beibupaem ana pacietos obpasey kapbuna
KaJILLHA KOJIHYECTBOM BelllecTBa 1 Mok, 1. €. # (CaC,) = 1 moum, Tor-
Aa macca kapbua paBHa

m{CaC,)=n(CaCy) -M(CaC,); m(CaCy)=1"64r=64r.

* 3neck W Janee RpH BRIMHCICHIAX HCITONE3YIOTCH 3HAYEHHA W {X) TONBKO 8 J10-
nax, B yCnoBnax 3afay MACCOBAA A0NA IIPHBOAMTCH KAK B JOJIAX, TAK M B DPOLEHTAX
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W3 dopmynsl kapOina kansus CaC, cnefyert, 4T0 KOBHYECTRO Be-
WECTBA ATOMHOIO YIIepona B Apa paza 00AbIIe KONHYECTBA REWECTRA
CaC,, T. e

#(C)=2n(CaCy); n(C)=2 monb.
Onpegenscy Maccy yrmepoaa:
m{(Cy=n(C) -MCr,m(C)=2-12r=24r

Haxoaum MaccoByio 00 yIiepoaa B kapOue:

o om(C) 24 o
w(C) m(CaCy)’ w(C) A 0,375, uu 37,5%.

1.12. PaccuuraiiTe MaccoById JONK MAPraHlia B OKCHIAE MapraHua
(IV) u okcuae Maprasna (VID. Omsem: 63,2% 8 MnO, 1 49,5% B Mn,0-.

1.13. Onpeaennte MACCOBYIO AONIO KPUCTAMNH3ALMONHON BOAb! B
muruapare xinopuga dapus BaCly - 2H,0. Omeem: 14,75%.

1.14. B cocrap MHHepankHOTO yAoOpenus aMModioca BXOAAT AX-
ruppodocdar ammonus NHH; PO, (maccosan sons 85%), ruapodoc-
tar ammonna (NH,),HPO, (8%) u npHMecH, KOTOphle HE codepskal
asor. OnpeaeniTe MACCOBYIO JOJIIO a30Ta B aMMO(OCce M KOJHYeCcTBO
BElecTBa ATOMHOIO a3dra B yIoGpeHuHd Maccoil 200 kr.

Pewenue. OnipeensieM Macchl H KOJHUYECTEA BELIECTB AHIHMAPO-
docdara ammonus u ruapoocdara aMMorns B ammodoce:

w (NH H;PO,) = m (amMmmModoc) -w (NHyH,PO,):
m(NHH,PO,)=200 -0.85kr= 170 xr;
m (NH4):HPQ,) = m (ammohoc) -w (NH,):HPOy);
m ((NH ),HPO,)=200 0,08 xr = 16 kr;
n(NH,H,PO,) = m;
M (NH,H,PO,)

n{(NH, H2P04 )= %% KkMonb = 1,48 kMOIb;

m((NH,), HPO,)
M{((NH,),HPO,)’

n{((NH;}, HPOy) =

n((NH4); HPO,) = % xkmone = 0,12 xMone.



W3 dopmyner auruapogocdara aMMOHHA CIIeRYyeT:
ay (NY=n (NH,H,PO,); n,(N)=1,48 kMonb.
W3 dopmynel ruapodocdara aMMOHUA CaemyeT:
my (N) =2n ((NH,),HPO,); 7, (N} =2 -0,12 kmonb = 0,24 KMOIb.

(Qblyee KOJIMYECTBO BEIECTBA ATOMHOIO a30Ta B aMModoce Mac-
coil 200 Kr cocTapaseT:

a(NY=n (Nt (N); n(N) = (1,48 +0,24) kmoae = 1,72 KI\L{OJ'II).
Haxoaum Maccy azoTa:
m(N)=n(N) M(Ny; m(N)=1,72 - 14r=24,1r.
OnpeaemieM MACCOBYIO SO0 a30Ta B aMModoce:

N 24,1
m(N) s wNY=—"-=10,12, ann 12%.

wN)=———"-;
m(aMmodoc) 200

1.15. Obpasen xpoMHCTOro Xenesnaka cogepuT Fe(CrO,). (Mac-
coeaa nons 94%) u Mg(Cr0,), (maccoBas nong 6%). Ornpenenure Mac-
CY XpOMa, COJEPXKAlIErocs B XPOMHCTOM kene3naxe Maccol 500 kr.
Omeem: 234 xr,

1.16. H3 o0pasua ropHoii nopoas maccoif 25 1, comepKatero Mu-
HepaJ apreHTHT Ag,S, auizeneHo cepedpo Maccoit 5,4 . Onpenennre
MACCORYIO JOJIEO APreHTuTa B odpasue, Omeem: 24,8%.

1.17. Kakaa Macca Mapraina MoxeT ObITh MONYHEHA W3 CMECH OK-
cuaa mapranua (111) u oxcupa mapranna (V) maccoit 500 r? Macco-
sast pons Mn,O; B cMecH cocrasaser 80%, MnQO, — 20%. Omesem.
342«

1.18. CocTan OKCHM/Ia HEKOTOPOro METAIIA MOKET ObITh BhIPAKEH
mpocreiiweil popMynoid Me,O;. Masectno, yto okcna maccoi 76,5 r
corepruT Merann maccol 40,5 . Kaxoil metana o6pasyeT okcun?

Pewenue. OnpenenseM Maccy KHCIOPOAd, COASPKALIETOCA B OK-
cuae maccoi 76,5 r:

m{(0)=m (Me;O3)—m (Me); m (0)=(76,5-40,5)r=36,0r.
HaxoauM KOMHMEeCTBO BeIECTBa KHCI0POa:

m{Q 36,0
() s (0) = =2 35 Mok,

O=4 o) 16



U3 dopMynbl OKCHAA CHSAYET, YTO | MONE OKCHAA CONEPHKUT aTOM -
HbI KHCIIOPO/ KOMHYECTBOM BELLECTBA 3 MOJIb, CNIEA0BATENBHO,

n(0) 225

n(Me,0y) = ;n(Me203):-~3-3-~M0nb=0,75 MOUib.

0,75 MONb — KOAWYECTRO BEMIECTBA OKCHAA, COAEPKAILETOCH B €10
ofpasue maccoit 76,5 1.

PaccuuTeiBacM MOJIAPHYIO MACCY OKCHAA.
n (M3203 ) .

M (Me,0;) = :
(Me,05) n(Me,0,)

76,5
M (Me,0,) = —
(Me,03) = -2

3

r/Mois = 102 r/Mone.

Teneps onpeaensieM MOJPHYIO MacCy MCTaNa:

M(Me,0,)—3M(0)

M (Me) = > ;

M (Me) = w /Mo = 27 1/MOiTh.

TaxuM 06pa3oM, HEU3IBECTHEHT METAIT — AMOMUHRH,

1.19. Hexorophlii 31eMeNT NPOABAAET B OKCHAE CTENEHbL OKuCiie-
nva +4, MaccoBsas Dojs 3TOro 3NeMeHTa B OKCHe cocTasaseT 71,17%.
Kaxoii 3To anemenT? Omsem: CelieH,

1.20. Oxcux onemenTa uMeet coctaB 0. MaccoBag nom1a xBe1o-
pona B 3ToM okcnae cocranaser 60%. Kakoit anement obpazyer ok-
cna? Omsem: cepa.

1.21, Dnement Maccoif 16 T, B3aUMONEHCTBYSA € MONCKYISPHBIM
KHCIOopoaoM Maccoii 6,4 T, oOpasyeT okckha coctasa 20, Onpeaenure,
YTO 3TO 3a IMEMEHT. Omgem. Kanbumii,

Boison ¢opMys1 coedHHEHHIH

1.22. Maccosbie A0NM CEph M KHCIOPOAa B OKCUAE CEPhl PABHb
cootreTcTBeHHO 40 M 60%. Onpesennte npocteliwyio hopmyny sro-
ro OKCHAA.

Pewenue. [Ing pacueTos BeiOHpacM Maccy OKCHAA, paBHyio 100 T,
T. e, m (oxcuaa) = 100 r. Torna Maccel cepel M KHCaopoaa OyayT pas-
HBI:

]



m (8)=m (oxkcuza) ‘w{S), m(S)=100 -04r=40r;
m (OY=m (oxcuma) *w(O); m (0)=100 -0,6r=60r.

KonuuecTra BeInecTs aroMHbIX CEPbl M KHCITIOPOAA COCTABAT.

5
n(s)= A’:((S)) n(s)= 37 Mok = 1,25 mois;
n(O):-M—((O(-)-)i n{O )—‘?%MOHI:—375MOJ‘II>

HaXOII.PIM OTHOLIIEHHE KONMHUECTB BEIIECTR Cepbl H KHcnopoaa:
n(S):n(0Y=1.25:3,75.

Paznenus rpasyio HacTh PaBEHCTBA Ha MeHbee yucno (1,23), no-
ny4aem

n(S)y:n(0)=1:3,

T. €. npocTediman qopmyia coelnHenus SO;.

1.23, Maccoras nons xniopa B xnopuje hocgopa cocrapeT 77,5 %.
Onpepnenute npocTeiuryto dopmyny xnopuaa. Omeem: PCl,.

1.24. B cocTaB XUMHUYECKOro COCAMHEHHA BXOJAT Harpuii, doc-
$op u kucropoa. MaccoBeie A01H IeMeHTOB cocravmaor (%): Ha-
Tpud — 34,6, docopa — 23,3, kucnopoaa 42,1. Onpeaeante npo-
cTefiinyto GopMyay COSIMHEHHA.

Pewenue. [Ins pacacToB BeIOHpacM Maccy COEXMHEHMA, p&BHyt-O
100 1, 1. e. m = 100 . Macch! HaTpus, Gocdopa B KUCTOPOAA COCTABAT:

m (Na) = mw (Na); m (Na)= 100 -0,346r=34,6T;
m (P)=mw (P); m(P)=100 -0,233r=23,3;
n{(Q)=mw(0),m(0)=100 0,421 r=42,1r.

OnpepenseM KONIMYECTBA BEUIECTB aTOMHBIX Harpus, docdopa u
KHCOpo/a:
m (Na) 34,6

n{Na)= M(N) (N)-—Ymom,—lmmons

m(P) 233
= Py= "2 = .
n(P)_M( ) n(P) 31 monsk = 0,75 Monb;
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no n(O) 12| 2,63
=" MOJb = 2, MO,
M0y’ 16
HB.XO,[[P]M OTHOLIEHHS KOJTHYECTB BCILECCTR:

n(Na): n(PY: n(0)=1,50:0,75 . 2,63.

n{0)=

Pa3penue npaByro 4acTh pareHCTBa Ha MeHbilee yueao (0,75), moay-
YHUM: :
' n(Na):n(P):n(0)=2:1:3.5,

Tak kak B oOpMyItax coeiuHeHHH 00bit HO HCTIONB3YIOT HENOHHCICHHbLC
koa¢pUIMEHTDI, TO Teleph NMPARYIO YACThL PABEHCTBA HEOOXOAMMO
YMHOXHTE Ha BA;

n(Na):n(P):n(0)=4:2:7

CieaoBarenbHo, Npocreiiwas GopMyna coeIHHEHHA NayP, -

1.25. Hexoropad KHCIOTa COAEpHHUT BOAOPOL (Maccopas RO
2,2%), non (55,7%) 1 kucaopon (42,1%). Onipenenure npocTefinyto
dhopmymy 3To# kucaoTel. Omaem: Hs10y,.

1.26. B oxkenze Menudena OTHOIIEHUE MACCH MOANGAEHE K Macce
@TOMHOI0 KHcnopona pasno 2. Ofipegenure npocTteimiyio GopMyny
oxcuaa. Omeem: MoO;,

1.27. O6pazen coenunenus pocdopa u 6poma maccon 81,3 1 co-
nepxnat Gochop Maccoit 9,3 . OnpepeanTe npocTeHnyc GopMyy
TOro coeaRneHusA. Omeem: PBri.

1.28. MongpHad Macca coeJHHEHHS a30Ta ¢ BOJOPOAOM paBHa 32
r/Mons. OnpeaeanTe PopMyILy 3TOr0 COSNMHEHMS, €CIIH MAccoBas 1o
a30Ta B Hem cocTasaser 87,3%. Omaem. NoH,.

1.29. OnpeaennTte npoctelwyo popMyITy COeNHHEHUS alOMHUHHA
C YDIEPOOOM, €CIH H3BECTHO, YTO MACCOBAas JIONS ANOMHHHA B HEM
cocrasnser 75%. Omsem: ALCs.

1.30. Onpenenure MpocTeilnyio GOpMyITY COBIMHERHS KANKA ¢ Map-
TaHIEeM H KHCIIOPOAOM, €C/AH MAcCOBBIE JIONIM JIIEMEHTOB B ITOM BELIE-
CTBE COCTaBAMOT cooTBeTcTBEHHO 24,7, 34,8 1 40,5%. Omaem: KMnO,.

Monapaeiii 06bem ra3os. 32K0HLI HACANBLHLIX TA30B.
O0LeMHuas 10Jm

Monapned ofbeM rasa papcH OTHOUIEHHIO 00beMa rasa
K KOITHYECTBY BEUIECTRA ITOro rasa, T. €.
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_VX)
s (1.3)

rae V,, — MonapHslil 06beM Fa3za — NOCTORHHAT BERMIHHA 1A Fo60-
FO ra3a npH AaHHBIX yeaosusax; V (X)— obseM raza X; n (X) — xonu-
YeCTBO BellecTBa ra3a X. MonapHelif 06beM ra3oB NIpH HOPMANEHBIX
yCJIoBHAX (HopMaNbHOM AaBineREH py = 101 323 [Ta = 101,3 xllan
temneparype Ty~ 273,15 K =273 K) cocraBaser V,, = 22,4 n/Mone*.
B pacuerax, cBA3aHHBIX ¢ ra3aMH, 4acTO NPHXOIHTCA NEPEXONHTH OF
AAHHLIX YC/IOBHH K HOpMaTbHBIM WK HaoOopoT. [Tpu atoM yaobHo mons3o-
patben dopmyrnoll, cnenyiomiell 13 00 be IMHEHHOTO Fra3o0Bo-
ro 3akona boting—Mapuorra u INeli-JIweccaka:

PY _ pubn
T T

rne p— aasaeHue; V— obwem; T—remileparypa; HHAEKS «H» YKasbl-
BAET Ha HOPMAaJIhHBIE YCIOBRA.

Cocras ra3ossix cMeceli 4acTo BRIPaKaroT NpY IOMOIIA 0 6% € M -
Hol#l oM — oTHOMEHUA o0beMa JaHHOrO KOMIIOHEHTa K 00IeMy
ofeMy CHCTEMEL, T. €.

(1.4}

V(X)
V

rae @ (X) — odvemHan gons koMmoHeHTa X; V (X) — o0beM koMmmo-
seurta X; V- o0sem cucrembl. OGbeMHas nona — Ge3pa3MepHast Be-
JIMYHHAE, €€ BLIPAXKAIOT B RONAX OT €AMHKLEI U B IIPOLCHTAX.

1.31. Kaxyio Maccy OyaeT umeTs asot obbemoM 30 1 npu HopMank-
HBIX YCHORHAX?

Pewenue. MonapHerit 06beM raza npy HOpMaJbHBIX YCIOBHAX
V=224 n/monb. B coorBercTBHH ¢ dopmynod (1.3) paccauTrina-
eM KOIHUCCTBO BELIECTBA MONEKYNAPHOTO #30T4:

V,
n(N2)=-ip(,—@;n(Nz)=232°4

m

P(X) = (1.5)

Mons = 1,34 Monb.

Onpene.nﬂem Maccey aioral
m(N)=M(Ny) n(Ny);m(N.)=28 1,34r=37,521.

* BO3MOWKHEIE OTKAOHEHHS OT JHAMEHUA P, B HACTOAEM UILAHHH HE YUHTHI-
BRIOTCA.
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1.32. Kaxkoii 00neM 3aiiMeT TIIpH HOpMAaNbEbIX YCIOBUAX XJIOPOBO-
Jaopox maccoif 14,6 r?

Peuwtenue. Onpeneﬂﬂem KOMHYCCTBO BELICCTEA XJIOPOBOA0POAd:
m (HCI) 14,6
n (HCI) = ———; # (HCl) = —— mons = 0,4 mMous.

D = oy " D =355 Mome = 04 wom:

B cooreTrcTBHH ¢ fiopmynoii (1.3} odvem xnoposoaopona npH

HOPMaJIbHBIX YC/IOBUAX COCTARAIET:

Vu(HCH = V,n (HC1); V3 (HCD =22.4 -0,4 1= 8,96 .

1.33. Kaxkoii o0beM 3aiimet npu temneparype 20 °C 1 gapreHnd
250 kila ammuax Maccoii 51 r?
Pewenue. OnpenenseM KOMHUECTBO BELIECTBA AMMHAKA!

5
n(NH;) =;—((—1HH-3;—)‘)';"(NH3) “—'ﬁMom: = 3 MOTIb.

O0beM aMMuaKa APH HOPMATILHBIX YCIIOBUSX COCTABISET:
VH(NH3) = an (NH3); V}-[ (NH:;) = 22,4 3n= 67,2 .

Hcemonesys dopmyiny (1.4), npusoaum o6beM aMMHaKa K JaHHBIM
ycnosusM [Temneparypa 7'= (273 + 20) K= 293 K-

_ pulVy (NH;3) _101,3-293- 672
¥ (NH;) T, sV (NH3) 550 375 "= 292

1.34. Oxcua ymiepoaa (IV) HaxozuTca B cocyne, 06BeM KOTOPOTo
pasen 20 1, mpH Temnepatype 22 °C ¥ xaBnenun 500 kIla. Onpenenu-
Te Maccy okcupa ymepoga (IV). Omeem: 1794 ¢

1.35. T'a3 maccoii 30,3 r 3anomHua cocyn obvemom 15 1 nmpu Tem-
neparype 18 °C. Jasnenue raza BHyTpH cocyaa cocrasnger 122 klla.
Onpeaenute MOIAPHYIO Maccy rasa. Omeem: 40 r/Monb.

1.36. OnpeaenyTe MIOTHOCTH GPOMOBOIOPOIA 110 BOAOPOLY H 1O
BO3NYXY.

Pewenue. 1% HAXOMACHHUA OTHOCHTENLHOH MIOTHOCTH Ta3a Hajo
3HATh MOTAPHBIC Macca! razos: M (HBr) = 81 r/mons, M (H,) = 2 r/Mons.
Bo3gyx — 370 cMech ra3oB (ImaBHbIM 00pa3oM KHCIOpOAa M asoTa).
3uad o6beMHEIE JOJIH TA30B B BO3AYXE, MOXKHO PaccHHIaTh €ro cpei-
HIOK MOJIpHYH0 Maccy. UHa ofEIMHO DpHHEMaETCd PaBHON 29 r/Mons.

OnpepenseM OTHOCHTENBHYIO INOTHOCTL OPOMOBOZOPO/A IO BO-

zopoRry:
15



M (HBr) 81
Dy (HB ==t p. (HBr)=— =40,5.
by (HB) = S5 Dy, (HB) =
HaXO}lP_lM'HJ'IOTHOCTB GPOMOBOH.OPOJIa 110 BO3OYXY:
DB(HBr)—M Dy (HBr )__8_1_23
M (5031) 29

1.37. Onpegenute ILOTHOCTD CEICHOBOAOPOA TG BOAOPOIY H IO
Bo3IyxXy. Omeem: 40,5 — no Bogopony; 2,8 — 1o so3nyxy.

1.38. [MnoTHOCTS rafioreHOBOZOPOAA [0 BO3AYXy paBHa 4,41, Omn-
pelieNuTe IUI0THOCTE TOIC Ta3a 10 BOXOPOXY ¥ HAIOBMTE €ro. Om-
gem. 64, HONOBOLOPOI.

1.39. Kakue u3 NepedHCACHHBIX HIKE F330B Jerde Bo3AyXa:
okcrg ymepoaa (I1), okcun yrnepona (1V), ¢rop, Heon, auetnex CoH,,
dbochun PH,? Omsem: oxcug yrepoaa (II), Heon, aneTineH.

1.40. OnpenennTe INMOTHOCTE 110 BOAOPOAY ra3oBoi cMECH, COCTO-
ANleid 13 aproHa obdbeMoM 56 11 1 asota oObeMoM 28 1. O6peMsl razon
MpUBEAEHH K HOPMANBHBIM YCIIOBHAM. Omsaem: 18.

1.41. MMeeTcsa razosast cMech, MACCOBbIE TOJIH I'a30B B KOTOPOH
parmbi (%6): Bofopona — 35, asota— 65. OnpeaenuTe 0GbeMHEIE JOMH
rasoB B CMECH.

Pewmenue. ins pacueToB BeIOHpaeM Maccy rasonoﬁ CMECH, PABHYIO
100, . . m = 100 1. Toraa Macchl H KOMTHYECTRA BEIIECTB MONEKYIAP-
HLIX BOAOPOAA H 23072 OYIYT PABHBI: ,

m (Hy) = mw (Hy); m (Hy) = 100 -0,35r=35r;
m (N} =mw (Ny); m (N2} =100 -0,65r=651;

m(H,) 35
Hy)= s n(Hy)=—-mon =17, ;
n(H;y) M) n(H,) 2 Moae = 17,5 mone
65
n(N,;)= miNy) n(N,) =—monb = 2,32 MoJb.

M)’ 28
MycTs MOAAPHBIA 00bEM ré305 OpH TeX YCHOBHAX, B KOTOPBIX Ha-
XOAHTCH CMech, paseH V,. Torna o0nemMsl ra3os cocrassr:
V{Hp)=Vun(Hy), V(Hy) =V, - 17.5;
V(N2)=FVun(Ny); V(Ny) =V 2,32



Ecni rasel He BCTYTIAIH B XHMHUYECKOE B3aUMONeHCTRIE, TO 00BEeM
razoBoii cMecH Oyaer paseH cymme 00LEMOB raios, T. €,

V=VH)+ VN, V=(Vy 17,5+ V,, -232)n=V, - 19,82 1.

OnpenenseM o0beMREIC JOJIH Ta30B:

V( 2) -175
H,)= = 175 o
o(H,)= @(H;) 582 0,883, wnu 88,3%;
v, 2,32
@(Ny}= (N2),¢(Nz)___1-§_§ 0,117, mmu 11,7%.

1.42. Hmeerca cMech GIaropoOOHLIX ra3oB, KOTOpad COCTOHT W3
PABHEIX A0NEH rejidg K aprota, OnpeaenHTe MacCoBYIO HOMK KakIo-
I'0 U3 ra3os B cMecH. Omegem: 9,1% He u 90,9% Ar.

1.43. CMech COCTOMT M3 Tpex rasoB: okcHaa yoiepona (IV), azota
¥ aprona. OGbeMHEIC AOJTH TA308B PABHEI COOTBETCTBEHHO 20, 50 1 30%.
OnpegennTe MaccoBble JOJHA rasoB B cMecH. Omeem: 25,3% COs;
40,2% N,; 34,5% Ar.

1.44. T'azoBas cMeCh COASPIKUT KHCAOPOS 00beMOM 2,24 11 M OKCHI
cepsr (1V) o6pemom 3,36 5. OOpeMb! ra3oB NPUBEACHLI K HOPMAsb~
HBIM ycnosuaM. Onpenenute Macey cMecH. Omegem: 12,8 1

1.45. Onpenenute 06beM, KOTOpPEIH 3aiiMeT IPH HOPMANTLHBIX YC-
JIOBHAX ra3oBas CMech, COAepKamas BONOpoA Maccoit 1,4 r u azor
maccol 5,6 . Omaem. 20,16 1.

PacueTnl 10 XHMHYECKHM YPaBHeHHAM

Pacuersl 110 XHMMHIECKEM YpaBHEHUAM (CTEXHOMETPHUECKUE pace-
ThI) CCHORAHLI Ha 3AKOHE COXPAHCHUA MACCH BewiecTE, OaHAKO B peasib-
HbIX XEMHAUECKHX poLieccax M3-33 HETIONHOFO MPOTEKAHHA PEaKiMy H
PasTYHBIX TOTEPh BEMHECTB Macca ofpasyiOuXc NPOLYKTOB 4acTo
GBIRAST MEHBUIE TOH, KOTOPAS AOMKHA 00pa30BaTECE B COOTBETCTBHH
3aK0HOM COXpaHEHHA Maccot BewiecTs, BHIXOK HpoOaykTa pe-
a X I M H (WIAMaccoBas J0A BEIXONA) — 3TO BEIPAKEHHOE B rrpoueﬂ'rax
OTHOIICHHE MACCH! PEAISHO MOMYYEHHOIO MPOAYKTA K €10 Macce, KoTo
past To/EHA 06pAI0BATECA B COOTBETCTBIH € TEOPETHIECKUM pactieToM,-

T. €.
My (X)- 100

mX) (1.6)
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fe 1| — BHXOX NPOYKTa, %; m, (X) — Macca apoayKTa X, nomydeHHo-
I'0 B peaibHOM Oporecce; » (X) — paccydTaHHAad Macca Bemectra X,

B Tex 3afagax, TAS BLIXOM BPOAYKTOB He Ykalad, npeanoaaraercs,
4T0 OH KOTHYECTBEHHEIH (TeopeTHiecki), T. €. N = 100%.

1.46, Xenezo MoxeT ObITs MOAYYEHO BOCCTAHORNIEHHEM OKCHAA
wenesa (11I) amomuunem, Kakyio Maccy aimiOMIHHS H OKCHJA XKeaesa
(III) rano 83497k 404 MONYYeHUA XKeneza Maccoii 140 r?

Pewenue I, JanHCLIBaSM YpaBHECHHE PeaklHH:

F8203 +2A1=2Fe+ A1203

OnpenenseM KOMHMIECTBO BEMIECTBA JKENe3d, KOTOpoe Haao Momy-
YUTh!

m(Fe 140
(Fe) . n(Fe) = —— monb = 2,5 MOAB.

nF) = Fey 56

K3 ypaBHEHHA PEARIIMN CASAYET, YTO LA TIOIYYSHIA Kese3a Koamae-
CTBOM BemecTBa 2 Monb Tpebyetea { Mok Fe,O; 1 2 Mons amoMusms,
T. €.
n(Al) 2
. n{Fe) 2

1 n(Fe,03)

1
n(Fe) 2
Orcioma noay4daem:
n{Aly=n(Fe), n (Al}=2,5 Moab;
n(Fe)

2,5
n(Fe,0;)= ;n(Fe203)=—£—M0ﬂb= 1.25 Mons.

OnpeaenseM HCOOXOANMbIE MacChl AIHOMHENA ¥ OKCKAA xene3a (111):

m(AD=n(Al) MAD);m(A1)=2,5 2Tr=67,51;
m {Fe,03) = n(Fey03) - M (Fe;04); m (Fe,05)=1,25 - 160 r=200r.
Pewenve 2, 3aa9y MOXKHO PEIIUTE TAKXE METOOM COCTABACHRS
Nponopiki,

H3 ypaBHeHuA peakHMy CAeayeT: AN HOMYHEHNA Kene3a Koude-
CTHOM BelecTBa 2 Motk Tpebyerca 2 MOfb ANOMHBHNY, 3aIHCHIBacM:

Aand nonyveruda 2 -56r=112 rFe tpefverca 2 - 27 r=54r Al
» » 140 » Fe » m{Al) »

18.



Cocrarnsem nporopiuno: 112 : 54 =140 ; m (A1), orciona HaxoauM

m(Al= 14054

r=6715r.

H3 ypaBHeHUA PEAKUIH CITeAyeT: ITA NOAYHCHHA HeNe3a KoTHYeCTBOM
peiecTsa 2 Mons Tpebvercs 1 Monb okcuna xkenesa {111). Jamiceiaem:

Asma nonysenna 2 56 r=112r Fe tpeSyerea [ - 160 r=[60 1 Fe,0;
» » 140 »Fe » m{Fe.0p) »

Cocrasagem nponopitamo; 112 : 160 = 140 : m (Fe;0;), orkyaa Haxo-
MM

m(Fe,0,) = i(iizl@r =200

1.47. Kakyso Maccy ¢ocdopa Hano CxKedb A% TONyICHHS OKCHIA
¢ochopa (V) maccoit 7,1 v? Omsem: 3,11

1.48. Kaxue Macchl META/UTHYECKOT0 HAaTpus ¥ Gpoma notpelyoT-
ca A nonydenns Spomupa warpis NaBr maccodt 5,15 r? Omeem:
1,15 r natpus # 4 r Opoma.

1.49. Kakasa macca cynbdara bapua obpaszyercd Opy B3anMoneii-
CTBUY PAcTEOPA, COOEPKALUErD Xilopu Gapua Maccoil 62,4 T, ¢ H3OLIT-
KOM CepHOk KUclHoTH T Omaem. 69,9 r.

1.50. Kakoii 00beM BOIOPOAA BEIASNHTCS MPH HOPMATLHEIX YCAQ-
BHAX, €CNIH PACTBOPHTE amoMuHii Maccoil 10,8 r B n3beiTke conauoii
KHCNOTHL?

Peutenye. 3allHCHBACM YPASHCHUE PEAKLMHU B3aUMOAEHCTBIS A0~
MMHHA ¢ CONSHOH KHCTIOTOM’:

2A1+6HCI =2A1C1;+3H,]
OnpeaeiieM KOMHICCTRO BELICCTRS AMOMIHHA, BCTYHUBIIETO B pe-
AKLIHIO:
m (Al 10,8
M((AI)) ;n(AD= 57 Mone = 0,4 MOJE.

M3 ypaBHeHHA peaKLHH CIefyeT, HT0 IPH pacTBOPEHHH 2 MOJb amo-
MuHuA 08pazyercsa 3 Moss Boaopoaa H,. CnexorarennHo,

n(H;) _3
n(A) 2’

n(Al) =




Orciona cneayet;

3n(AD. 0,4

”(Hz)’“ (Hg)———Z’—MOﬂb:O,é MOJIb.

PaccunteiBaeM 0fbeM BOJOPOAA TPH HOPMANBHBIX YCJIOBHAX:
Va(H) = Vot (Ho): Vg (H2) =224 -0,6 1= 13,44 1,

1.51. Kaxofi o6beM aMMHaKa, H3IMEPEHHBI P HOPMAJLHLIX V-
FAOBMAX, JOMAEH EPOPEarkpoBaTh ¢ U30LITKOM XJIOPOBOAOPOIA ATA M0~
TY4EHIS XJIOpHAa aMMOHHA Maccolt 10,7 r? Omegem: 4,48 n.

1.52. B u3bblTKe COMsHOM KUCAOTH PACTROPIIIM MArHHMI Maccol 6 1
1 IMHK Maccoii 6,5 . Kakoil o6beM Bogopoaa, H3MepeHHRIH Np# HOp-
MaNbHBIX YCTOBHAX, BRJIENUTCA TpH 3T70M? Omeem: 7,84 5.

1.53. Kaxkoit o6pem oxcuza cepsl (FV) Hano B3aTh Ai1A peaxkiiMi OKHC-
JIEHWA KACIOPOAOM, 9TO0BI MOMyUuHTh oKcHa cephl (VI) Maccoit 20
€CJTH BBIXOA NTponyKTa paeeH 80%7 O0bem paccunrtalite npu HOpManik-
HEIX YC/IOBHAX.

Pewrenue. 3anuch(BacM YPABHEHUE PEAKLIMKL

2802 + 02 = 2503

Onpenensem Maccy okcuaa cepbi (VI), kotophiii Mor 6u1 o6paso-
BaThCA ITPH KOMIIMMECTBEHHOM BBIXOMIE MPOAYKTa, HCMonb3yd Gopmyny
(1.6):
my (803} - 100 20 - 100

;m(S0;)=————r=25n.

m(80,) = 30

OnpeneﬂﬂeM KOJIHUECTBO BELIECTRa okcuaa cepwl (VI):

n(S0;) = :;((503)) 1(S0;)= g—gmonb 0,3125 Mons.
K3 ypasHeHus peakuuu cneayer:
n(s0,) 2
(S0, 2

OTciona ‘
#(80;) =n(80.); n(S0,)=10,3125 Mos.
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Paccunraem o0seM oxcraa cephl (IV) NPH HOPMANBHbLIX YCIOBHAX:
Vu(80;) = Von (80;); Vu(S0,) =224 :0,31251=7 1.

1.54. Kakas mMacca BosnbhpamMa MoxeT ObiTh MOTY4EHA MPH BOC-
CTAHOBJAEHHM BOAOPOAOM KOHUEHTpara pynsl Maccoit 145 1, comep-
EKALEro OKCHA, BojibipaMa (V1) H HeBOCCTAHABIHBAIOHIHECS TIPUME-
CH, M2cCOBan 0N KOTOPEIX paBAa 20%7? Kakol MunHManbHel it 00beM
BOAOpOa NOTpeGyeTed iy ocyliecTaienus npouecca? (OGnem pac-
CUHTaIiTe IPH HOPMANLHBLIX YCIOBHAX.) Omeem: 92 r Bonedpama,
33,6 H,.

1.55. Ilpn nponyckaHuu ceposoaopona ofbemom 2,8 n (Hop-
MajibHBIE YCIIOBHA) Yepes n3DLITOK pacTsopa cyiasdara mean (1) o6-
pazoBascs ocagok maccoif 11,4 . OnpeaeauTe BLIX0 NPOAYKTa peak-
uun, Omeem: 95%.

1.56. Okcuy yrnepoaa (1V), nomyyieHHBINA TPU CKUTAHMH YIiul Mac-
coti 50 r, nponycTiiii 9epes pacTBOp ruiapoxcHa bapus. Kakas macca
ocaixa 00pa3oBaach, GCRHM MaccORaA NONA YIilepoaa B yme COCTAB-
nget 36%7 Omeem: 788 1.

1.57. Tlecok Maccoif 2 Xr crMaRrIH ¢ H3OBITKOM FHOPOKCHAa Ka-
JIHA, IOJYTHB B Pe3y/IbTAaTe Peaklid CHIMKAT kanus Maccod 3,82 kr.
OnpeenHTe BLIXOA OPOXYKTA PEAKIHH, €CJIH MAacCcoBas K0/ OKCHIA
kpemund (IV) 8 necke pasHa 90%. Omegem. 82,7%.

1.58. K pactBopy, coaepkanieMy HUTpaT cepebpa maccoi 25,5 1
NPWIIIIE pacTBOP, COAepKamMii cynpdug natpus maccok 7,8 r. Kaxas
Mmacca ocaaka ofpasyeTcs Opu 3Tom?

Peutenue. 3aniHCcLIBACM YPaBHEHUE PEAKIHH:

2AgN03 + NB;S = AgZS,l + ZNHNOJ

OnpefesdeM KOTHYSCTBA BEMIECTB HATpATA cepedpa i cyneduma
HaTpuA:

m(AgNO;) 25,5
AgNOy ) = ——————; 0,)=—"= = .
n(AgNO;) M (AgNO, ) n(AgNQ;) 170 MoT® 0,15 Mons;
m(Na,8) 1.8
§)=———0n— Q)= 22 -
n(Na,8) M (Nays)’ n(Na,S) 2g Mo = 0,1 Mosb.

U3 ypaBHeHus peakiuu cneayerT; A% PEAKIHY ¢ HUTPaToM cepel-
pa KOAHHECTBOM BemecTBa 2 monb Tpebyctea | Mone cyinuaa na-
Tpus. CiaeaoBaTensHo,
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n’(AgNO;) 2
n’(Na,S)
Ecnu n’ (AgNO;) = n (AgNOs); #n” (AgNG;) = 0,15 mons, To

1 . 0,15
n’(Na,S)= En’(AgNO3 Y, n’'(Na,S) = =5 Mo = 0,075 mons;

0,075 MoNs — KOAMYECTBO BelllecTBA cyNbQRIa HATPILI, KOTOpOE 10~
TpebyeTcs 1% peakuyy, CICAOBATENLHO, OH B34T B H3bnITKe. Pacaer
KOMHECTBA BEECTBA H Macchl IPOMYKTa He00X0 MO IPOBOIHUTS, HE-
TIONB3YSR MACCY WM KONHYECTBO BEILSCTHA, BIATOTO B HEADCTATKE, T. €.
HUTpaTa cepedpa.

H3 ypapHeHHA peaKLMY CIeayeT:

n(AgNO;) _2
n(Ag,S) 1

OTcrona

! AgNO 0,15
n(Ag,8)= -n—(%)-; n(Ag,8)= 5 mons = 0,075 mone.

OripeaenseM Maccy cyabdiia cepedpa:
m (Ag,S)=n(Ag:S) M (AgzS); m(Ag,8)=0,075 -248r= 18,61

1.59. K pacteopy, conepxallleMy XJIOpH/ Kalblua mMaccoil 4,5 1,
NIpUiWIA pactsop, cofgepxawiii docdar HaTpug Maccoif 4,1 1. Onpe-
FENUTE MACCY TIONYUCHHOTO OCAIKA, CCNH BHIXOM TIPONYKTA COCTABNA- -
eT 88%. Omeem. 341

1.60. Cmech MeIHBIX ¥ MarHHeBBIX OMIOK Maccof 1,5 r o6pabo-
Tau W3OBITKOM CONAHOM KHCNOThL. B pesyabrare peakuvi BbIZEIUIICH
BOJIOpoa o0LemoM 560 M (HopManbHEle YCnoBRS). OnpeaenuTe Mac-
COBYIO JIONIO MEJH B CMECH.

Peutenue. M3 ABYX METAIUIOB C pACTBOPOM CONAHON KHCIOTDI B3aH-
MOAeHCTBYET TONBLKO MarHuii:

Mg +2HCL = MgCl; + H2t
OnpenenﬂeM KOTHMECTBO BEIIECTRA BHLACTHBIICIOCA BOAOPORS!
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H .36
-L(-—) n(H,)=—=—"~ mons = 0,025 MonL.
" 22,4

M3 ypaBHEHHA peak MM CIIEAYET:

n(Mg) = n (Hy); n (Mg) = 0,025 Monb.

n(Hy)=

Haxoxum Maccy MarHus:
m{Mg)=n(Mg) -M(Mg), m(Mg)=0,025 - 24r=0,6r.
Macca Meau B cmecH OyaeT paBHa:
m (Cu)=m (cmecun) —m (Mg): m (Cu)=(1,5-0,6)r=09r.
PaccuuTBIBAEM MaccoBYIO A0JIO MEIH B CMECH:

C 0,9
_mCwy) ;w(Cu) = ——= 0,6, wm 60%.
m (cMecH) 15

w(Cu) =

1.61. Jlra onpenenennd MaccoBOH JOJIW OKCHAA KATBLHMA B CMECH
ero ¢ kapOoHaToM xaibiMs obpaszel] cMecH Maccoli 0,8 r obpaGoranu
M30BITKOM PACTRBOPA CONAHOK KHCHOTEL B pesynerare BHIASAWACH ra3
oObemom 112 mn (nopMansHEre yenosist). OIpe/aciTe MACCOBYIO I0NIQ
OKCHJIA Kanslug B cmech. Omeem: 37,5%.

1.62. B cocyne HaXonuTCd CMech BOJOPOIa H KHCIOpoaa 00beMOM
25 MA. B pesyasTarte peakilHiy MeXIy KOMIOHEHTaMH OCTalICH Henmpo-
pearnposasilkM Kuciiopoj obseMoM 7 M. Ompesenute 0GbeMuylo
JOTI0 KHCAOPOZA B HCXONHOM CMECH, eclH Bee 06beMbl TIPHBEGHEL K
OIHHAKOBEIM YCNOBHAM. Omaem. 52%.

1.63. Kaxoii 06beM xnopa (A3MepeHHEIH PH HOPMaNbHLIX YC0-
BUAX) noTpeSyeTca AN XIOPHPOBAHKA CMECH MEIH M XeNe3a Maccol
60 r? Maccosas fond MeIH B cMecH coctapinger 53,3%. Omeem. 28 1.

1.64. Ipy pazaoxeHuK ranoredyaa aMMoHHA Macco 4,9 T noayun-
JIM aMMHAK, 00beM KOTOPOIo NPH HOPMAIEHBIX yCIOBHAX pased 1,12 n.
Kakoii ranorenny, 6ein B3gr? Omeem: OpoMII aMMOHMAL

1.65. Kakylo Maccy IIHHKA HAZO PacTBOPHTE B CEPHOH KHCIIOTE AITA
NOTyYeHHAA BOKOPONA, KOTOPBIM MOXKHO BOCCTAHOBHTS oKcHA MenH (1)
maccoil 14,4 r? Yurure, 94T0 BOAOPOL ANA BOCCTAHOBICHHA nyceu B
aBykpatHoM H3GuiTre. Omasent: 23,47,

1.66. Ipu cropanuu TexHUHccKoft cepsl Maccoit 10 r Bhaenunca
Ia3, KOTOpPbIH NPOEYCTHIH YePes H3IOLITOK PACTROPA THAPOKCHIA Ha-
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TpHA. B peakuuio BCTYNMI MMApOKCHI Maccoli 24 . Onpegenite Mac-
COBYIO JIOJTIO Cephl B TEXHHH4ECKOM Npoaykrte. Omaem: 96%.

2. NEPHOAUHECKWH 3AKOH J.H. MEHAEJAEEBA
H CTPOEHHE ATCMOB. XUMHYECKAS CBA3b

Nepucanuecxknit 3axon AW, Mengeneena

2.1. B xaxoil rpynIne H B KakoM fiepHofe HepHONHIECKOH cHcre-
Mbt wieMeHToB L. Meneneesa HaXoauTes SIEMEHT ¢ HOPAAKOBHM
HOMepoM 427

Petuenue. PacnionOxKeHNe MEeMCHTOB B NEPHOAMYSCKDI CHCTEME B
COOTBETCTBHH CO CTPOSHHEM HX aTOMOB CIIEIYIONIEE: B NEPBOM MepHO-
ne 2, o BropoM 8, B TpeTheM 8. TpeTuil nepHos 3axaHIHBaeTCA DIEMEH-
TOM € MOPAAKOBEIM HOMepoM 18 (2 + 8 + 8 = 18). B uetBepToM nepuose
18 21eMEHTOB, T. €. OH 38KaHYHBAETCS JIEMEHTOM C TOPAJAKOBEIM HOME-
poM 36. B maToM nepuone Taicke 18 2neMeHTOB, N03TOMY MIEMEHT C
TIOPAIKOBEIM HOMepoM 42 nonamact B NATHI nepuon. OB 3aHHMAaeT
MIECTOE MECTO, CIEA0BATENHHO, HAXOAMTCA B HIECTOH rpymme {nodou-
HOM moarpynne). DTOT aneMeHT — Mosbzen Mo.

2.2, B xaxoit rpyrmne H B kakoM TIepHoAe NepHOIHYECKOH CHCTEMBI
HAXOJMTCH 3EMEHT ¢ HIOPLAKOBEIM HOMepoMm 517

2.3. Kaxoii B3 21IeMEHTOB —— JTMTHIT HIH Kaini — obnamgaer Gonee
BbIp2eHHBIMH MeTaNIHYECKHMH CBOHCTBAMH?

Peuenue. CTpoeBHe NEKTPOAHBIX 060I0USK aTOMOB NATHA U Ka-
nUA npeacTaBnseM cheayowuM ofpazom: Li — 15226l uw K —
15%2522p%35%3p5ds! win coxpamento [Hels! u [Ar]s!. Kak Bianm, y
00oMX aTOMOB Ha BHEIIHCM IHEPIETRUECKOM YPOBHE HaXOAMTCA 110
ORHOMY 2NEKTPOoHY. OJHAKO Y aTOMAa KK BHELUHIH JNeKTPOH paco-
JIOMEH JajIslle OT ARpa (Ha YETBEPTOM JHEPre¢THIYCCKOM YpPOBHE, a4 Y
JNMTHA — HAa BTOPOM) H, CHECI0BATENbHO, Ierye oTpbiBaeTcd. 110CKonL-
Ky MeTa/LTHUeCKMe CBOiicTBA 00yC/IOBIeHR! CHOCODHOCTLIO OTAABAT
3MEKTPOHBI, OHH CHJIPHEE BRIPRKEHB ¥ KAk,

2.4. Kakoil aleMeHT JeTBEpTOr0 Nepuoaa MepHOAHYECKOH cuc-
Temel JI.H. Mengeneera apnserca Hanboree THIHHYHEIM METALIOM?
HMouemy?

2.5. Kakne coeHHEHHA C BOZOPOAOM o0pasyIoT IeMEHThH! TaB-
HoH noarpynms! VI rpynnei? Hazosute Hanbonee u HauMeHee Iipou-
HOE #3 HHX.
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Pewenye. DneMenTs MaBHOH noarpynnet VI rpynms — p-3ne-
MeHTH, ¥ HX ATOMOB Ha BHCITHEM 3HEPreTHUECKOM YPOBHE HAXOIHT-
¢ 110 6 MEKTPoHOB: #s°np’. CNeJ0BATEABHO, B COETHHEHHAX C BONO-
POAOM OHH MPOARIRIOT CTENEeHb OKHCICHHUA —2. QopMyTbl coeluHe-
nuii; H,O, H,S, H,Se, H;Te, HyPo.

C poCTOM NMOPAIKOBOTO HOMEPA UIEMEHTA (0T KUCIOpoaa K nono-
HHIO) YBEIHUKBACTCA PAINYC ATOMA, 4TO 00YCIOBNHBAET YMEHBIIEHHE
OPOYHOCTH coeiHeHHs ¢ BopopoaoM (oT HyO x H,Po). Takum obpa-
30M, H3 HA3BaHHLIX COEAMHEHNI Hanbosiee POUHKIM ABNAETCA BOAA
H,0, nanMenee npoassiM — HsPo.

2.6, Hanpmyite GopMynsl BOZOPOAHLIX M BRICHINX KACIOPOIHBIX
coeHHenHit p-aneMenToB IV Ipyninbl HEPHOARYECKOH CHCTEMBI,

2.7. Oomunte XUMUHeckHe cBOHCTBA 3MEMEHTa ¢ TOPAXKOBBIM
HOMEPOM 23 1o ero HONOKEHHIO B NIEPHOAMIECKOH CHCTEME.

Pewenue. 1o nepuosuyeckoii cUCTEME ONPERERAEM, 4TO HICMECHT
¢ MOPAAKOBEIM HOMEpOM 23 HaxonuTed B YSTBEPTOM NEPHONLE H B NO-
Gounoil moarpynme V rpyrnsl. 3TOT 31eMEHT — Bananui V. Diexr-
poruag dopmyna V: 1522522p%3523p534P45? mu coxpamenso [Ar]
348452, Cnenorarensao, V — d-3JIeMeHT.

3eMeHT MOKET JIETKO OTAABATE 2 3NEKTPOHA ¢ 4-10 YPOBHH, TIPo-
ApnAg cTeneHs okycyeHna +2. Ilpu s1om oH obpasyer okcug VO #
rapokcua V(OH),, mpoasnsrolnye ocEOBHEIE cBoitcTBa. I'azoobpas-
HEIX BOJOPOAHBIX COeIMHEHM Bananuil re obpasyer, Tak Kak pacIio-
JOXeH B Mosouyoil ToArpyne.

AToM BaHaausA MOkeT TaKJKE OTAABATD 3J1e1chon ¢ d-nonyposHa
OPEANOCICAHEr0 IHEPreTHYSCKOTO YPOBHA (3 3aeKTpoya) U, TAKHM
06pa3oM, NPOABIATS BRICIIYIO CTEIICHB OKHCICHNA -+5 (YHUCIeHHo paB-
HYH HOMEpY TpYIIbI, B KOTOPOH pacioelloxked smeMeHT). Okcua, co-
OTBETCTBYIOUIMH BLHICIOEH cTENEeHK OKHCIeHR, V05, OToT oxeuz 0b-
nafaeT KUCAOTHBEIMM CROIICTBaMH. B KayecTBe rUApOKCHIA eMy CO-
OTBETCTBYCT HeyCTOHUHBAs M¢TaBaHagHeBas kucnora HVO; (comn
€e — BaHaXaThl — YCTONYMBbIE COSTMHCHESN).

2.8. Ha ocHOBAHUH NONOKEHHA KANLKS B HEPHOAHYECKOH cHCTe-
me aneMerTos J.M. Menneneesa HanumeTte GopMysl €10 BLICIIEND
oKcHa, THAPOKCHAA M XJIICPUIA.

2.9. Hcxopa 13 nonoXkeHUA rajliiid B IEPHOAHUCCROH CUCTEME 3A8-
sMentoB [1.H. Meunenecea, ondiunTe BaxkHeHIne cBoicTBa HPOCTONO
BEIIECTBA M COEAMHEHHH deMenTa.

2.10. Oxun a3 31eMeHTOR, nperckalanusix JI.HM., Mennencensim,
o0pasyeT OKCHE, MaccoBai JOMA KHCIOPOAA B KOTOPOM COCTABIAET
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0,303. DnemenT NPOAMIACT B ITOM OKCHAE CTENEHb OKHCIIEHHA, paB-
RyI0 +4. OnpeesHTe OTHOCUTENLHYIO ATOMHYIO MACCY 3TOFO demMeH-
Ta M Ha30BWTE €r0. OUmgem: 73; repmannil.

2.§1. Snement 0OpazyeT BhICIHHMHA OKCUI COCTaBa 306. C Bogopo-
JOM 3TOT ke 3MeMeHT 00pasyeT neTyuee CoeJHHEHNe, MacCoRad 101
BOJOPO/Ia B KOTOPOM CocTasaAeT 5,88%. Paccuuraiite oTHOCHTEND-
HYIO aTOMHYI0 MacCy 3MeMeHTa H HazoBuTe ero. Omegem: 32; cepa.

2.12. Kakoii ¥IeMeHT NATOr0 HepHONA HEPHOAHMYECKOH cucTe-
Ml J1.H. Menzgeneena agusercea Hauboliee THAMYHBIM HEMETAEN0M?
Houemy?

Hioronss. fnepurie peakunn

MonapHo#i Aoneil BewlecTRAa HA3HBAETCHA OT-
HOMEHHEe KONHUECTRBA JAHHOTO BEHECTBA K 006-
meMy KOJIMYMECTBY BEM(ECTBA CHCTEMBI, T. €.

n{A)

X(A)= .1

rae ¥ (A) — monsapHas nong Bemectsa A; 1 {A) — KOMHYECTBO Bellle-
cTBa A; n — obllee KOJIHYECTBO BEECTBa cHeTeMsl. Ecnu, Hanpu-
Mep, CHCTEMa COCTOHT H3 ABYX BemwecTB A U B, o =1 (A) + n (B).
MonsapHas n10511 — Ge3paiMepHas BeIHTHHA, €€ BHPAXAIOT B AOIAX
MR B NpoueHTax. [IpH NoMoLIK MoasSpHOIT 10U TOKa3LIBAKT, HANPK-
Mep, cogepanye H3CTONOB B MPHPOJE,

2.13. OmnpenenuTe OTHOCHTENLHYK) ATOMHYIO Maccy Gopa, eciad
M3BECTHO, YTO MOJIAPHAs Ao HioTona '°B coctasnger 19,6%, a uzo-
tona ''B — 80,4%.

Pewienue. BuiGupaem ans pvaeTon ofpazen Gopa ¢ YHCAOM 210~
MoB N, Torna obiiee KONMMMECTBO BellecTBA CHCTEMEI (3TeMeHTa bopa)
COCTABHT:

roe Ny-—— nocToaHHad ABOFrazpo.
Ornpesendem KORWYECTBA BeIneCTs WioTonoe B u 1'B

n("B)y=ry (°B); n("’B)= o,t%Ni MOfIb;
M
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2 (UBY = g (' B: 1 (' B) = 0,804~ som.
Ny
OrnipeaenseM quciio aroMos °B 1 UB, comep:kamuixes B N atoMax
6opa: ‘
N(°BY=n(1B) -Na; N('°B)=0,196 N,
N('B)=n(!B) -Na ; N(1'B)=0,804 N.
BriuncageM maccy aromos °Bu "B B dTHOCHTeHbeIX eMHALEAX:
m, (1°B) = N (B) - 4, (""B); m, (*°B) = 0,196 N - 10=1,96 N,
m:(MB) = N (1B) - 4, ("B); m, ("'B) = 0,804 N - 11=8,844 N.
PaccyuTsiBacM Maccy N atoMoB Gopa B OTHOCHTENEHEIX EAHHHIAX:
m;(B) = 11, (1°B) + m, ("B); m, (B) = 1,96 N+ 8,844 N~ 10,8 V.

OnpezieIseM CPEIHION OTHOCHTENBHY RO MAccy ONHOTO aroMa Gopa,
T, €. OTHOCHMTENEHYIO ATOMHYIO MacCy XHMHMECKOro aeMeHTa Gopa:

A, @)="B

;AL (B)= =108.

108N
‘ N

2.14. Menp uMeeT apa uzotona: “Cu 1 >Cu. MolApHEie JOAH KX B
TPUPOAHOH MeIu COCTaRIAOT 73 ¥ 27% cooTpeTcTBeHHO. Onpenenn-
T€ CPEAHIOID OTHOCHTENBHYIO ATOMHY0 Maccy Meau. Omeem: 63,5,

2.15, OnpeniennuTe OTHOCHTENBHYIO ATOMHYIO MAcCy JIEMEHTAa KpeM-
HES, €CNIM OH COCTOMT U3 Tpex H30ToMons;: 22Si (Monspras nong 92,3%),
2951 (4,7%) 1 81 (3,0%). Omeem: 28,1.

2.16. ITpuponnwii xnop cofepxar xea uzorona *Cl u *’Cl. Orao-
CHTCJIbHAA aTOMHAA Macca Xjopa pasra 35,45, Onpenenure MorAp-
HYIO OO KayKAOTO H30TOINA XI0pa,

Pewenne. OBo3rauaeM MOIAPHYK A0MO M3oTona 3Cl B npupox-
HoM Xnope Oyksoil x, T.e. ¥ (*Cl)=x. Torna y 'Cl) = 1-x.

B N atomax XJ10pa KOJIHYECTBOM BeliecTBa

N

Ny
CONEPMHTCA
35 mpy o (3o o 35 _ N
A(3Ch = mg (PCI; n (P Ch = ——x;
Ny
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n(ch=m 7y n 0N = —N—(l —x).
N
Onpegénsem uucno atromoe 3Cl u ¥Cl 8 N aromax npupontsoro
xJopa:
N5CI) =1 (5Cl) -Na; N C5Cl) = Nx;
NCCly=n(Cl) -Nay N(CH =N (1 —x).

Macca aToMOB B OTHOCHTEJIBHBIX CAMHUIAX COCTABNAET:

me(5Cl) = N (5C1) - A4, (5CI); m, (3Cly = Nx -35;
m (7C1) =N (C1) - A (7Cl); m ('C =N (1 -x) -37.

OnpenenseM CpeAHIOID Maccy OJHOTO aTOMa.!

A(Chy= m, (Cl); 4,(Cl)= Nx - 35+ N(1—x)37 =37— 2y
N N
Tak kax 4, (Cl) = 35,45, coctaBnsaeM ypaBHCHHE
3545=37-2x.

Perirast 370 ypasHeH#e, GoOnydacu
x=0,775,1-x=1-0,775=0,225.

Takum o6pazom, ¥ (*>C1)=0,775 (77,5%); x C'CI) = 0,225 (22,5%}.
2.17. OTHOCHTEALHAR ATOMHASA Macca HeoHa pasna 20,2, Heon co-
CTOMT U3 AByX mioTonos: 2'Ne i 22Ne. Paccuntalite MONApHYIO 1010
KK I0TO H30TOMA B IPHPORHOM HeoHe. Omeem. 90% 2Ne u 10% 22Ne.
2.18. Tlpuponssii 6poM conepAHT ABa H30TOHA. Mondpuas aons uso-
Tora Br pasra 55%. Kaxoii ellie H30TON BXOIHT B COCTAsB deMeHTa Gpo-
Ma, C/TH €r0 OTHOCHTE/IbHANA aTOMHAA Macca pasna 79,97 Omsem. 3By,
2.19. Cxonpxo pa3ziMIHEIX BHAOE MONEKYN OkcHAa yraepoda (IV)
MOMCHO NONYYHThL W3 HI0TONA yrrepoaa '2C u Tpex HI0TONoB KUCIOopo-
ga: 190, 0 u 1807 Hanmmmre GopMyJIbl BCEX OKCHIOR M paccunTaiiTe
HX MOJAPHEIe Macchi. Omeem: 6 BUAOB MONEKYI.
m
85

2.20. 3nemenT actar (u30TONM oo At ) OBLT mONYHEH OGITYYEHHU-

€M H30TONA BUCMYTA g3 Bi (-4aCTHUAMY (SAPAMH ATOMOB renus).

Hammmute ypasHeHHe AfepHO peakuMH B NOJMHOH H COKpAIIeH-
Holt popMax.
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Pewtenue. [1pu cocTapneHdy ypaBHEHMI ARCPHBIX peasunii Heol-
XOJHMO YYHTBIBATD 32KOH COXPAHEHMS MACCH BEIIECTB (MACcca MeKT-
POHOB NPX 3TOM HE Y4HThIBaeTca). KpoMe Toro, 3apsapl BceX 4acTHLL B
JCBOH W MpaBoit HACTAX YPRBHEHUA JOMKHL! ObITh PaBHEL

B neBofi 4acTK 3alMcEIBACM B3AMMOJEHCTBYIONINE AApPa, B Npa-
BO# — HPOTYKTEI PEAKLHU. Y4HTHIBAs NOPAZKOBEIC HOMEPa H OTHO-
CHTE/LREIE MAcChl ATOMOB, HANKILIEM CXEMY peaKLnH:

B+ o At x

OueryHO, HACTHUA X AOJDXHA MMeThb 3apa 0 (Tax xkax 83 +2 = 85)u
aTOMHym maccy 209 +4-211 =2, Yactuua ¢ 3apaaoM 0 — 310 neii-

TPOH !4 , CIIE/IOBATENBHO, NOMKHEO 00Pa3cBATLCA 1Ba HeliTpona. OKOH-
YarTenAbHBIA BHA YPABHEHUA
209 4 21
B+ 4 At+20n
HIH B cOKpaineHHoi dopme
209 % Bi(at, 2n)2”

2.21. JonuiuHTe ypaBHEHUA AAePHBIX peaktui B moﬁpasme ux B
cokpalleHHO#H dopMe:

0)32Cr+ n =3V +...;6) U0 Np+...;8) 3eMn+ >3 V...

2.22. PaccuuTaliTe 4HCIO NPOTOHCB H HEHTPOHOB B AApe dTOMa
TeXHeLs (M30TOT C aTOMHOM Maccoii 99) u aape aroma pagus {H3oTon
¢ aToMHOR Maccoi 226). Omeem: Tc (43p, 56n); Ra (88p, 138x).

CTpoenue 31eKTPOHHBLIX 0001049eK aTOMOB

2,23, HamWmuMTe MeKTPOHHYI0 POPMYNy 37eMeHTa, aTOM KOTopo-
TO CONEep:KHT Ha 3 d-momypoBHE TPH AMeKTpoHa. B kaxoM mepmone,
TPYIIIE H MOATPYIINE OX HAXOAHTCA Y KaK 3TOT 31EMEHT HasblBaeTca?

Pewenue. Iocae 3aBEpIUCHHsA NORYPORHA 45 3aN0AHACTCA MEKT-
poHaMH 3d-ToIypOREHE:

1522522p03523p%45?3d° wnn 1572s22pS3s23p53 P45

O6111ee HMCIO MMEKTPOHOB B ATOME, KOTOPOE ONpPeaesAeT NOPAIKo-
BLIli HOMEp 2JIEMEHTA B NepHORHYecKol cucteme, — 23. JTo BaHa-
auii. U3 anexTpoHHoit $opMy/ibl BAIHO, 9TO 3TOT JIEMEHT HAXOMHTCA
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B YETBEPTOM NepHoLe, V rpyne (ITh BAICHTHBIX MIEKTPoHOB: 347457},
nobowHoit noarpymie {eMent d-cemelicTpa).

2.24. Coctasbre 3meKTPOHHYI) GOPMYAY H COKPALCHHYIO 3IEKT-
POEHYIO (GOPMYMY JJeMeHTa ¢ OPAAKOBBIM soMepoM 20. IMTokaxute
pacnpefel*HAE EKTPOHOB IO OPOUTAAIM.

Pewenue. Tlo nopsaxosoMy HOMEpY 3aKUTIogaeM: B aToMe 20 arek-
TpoHoB, JlaHHLIH 2MeMeHT — Kanbiuil. DiexTporHas dopMyna B co-
OTBETCTBHY ¢ HPHHITUIIOM HAUMEHbINEH SHEPTHA HMeeT BUl

152252253523 p54s2 (2 +2 + 6 + 2+ 6+ 2) = 20.

Bonee KOMNAKTHOE HANMCAHME EKTPOHHAOH GOPMYAR — ee Ha-
3RIBAIOT COKpAIEHHOH anekTponHoi dopmynoii — 6yner [Arjds?. B
Heif Ta YacTb, KOTOpPAs COOTBETCTBYET 3alONHEHHBIM 3MCKTPOHHEIM
YpOBHAM OMaropomHoro rasa, 0003HauaeTcs ero CHMBONOM (B KBag-
paTHLIX CKOOKaX) W psjoM H300paXkaloTcd OCTAJILHBIE ANEKTPOHML.

SnexrporHoil opMyse KANBUHMA COOTBETCTBYET CISAYIOUICE pac-
npeneneHEe MeKTPOHOR IO OPOHTANAM:

4

35, 3p 3d 2
25 2p Tl l I

K

2.25. Harmmdre 3neKTpoHHy 0 GopMyty dIeMeHTa Hoaa. YKamh-
Te pacnpeseneHue 31eKTPOHOB [0 opbUTAIAM.

2.26. Cxonbko MEKTPOHHBIX YPOBHCH CONCIKAT aTOMBI 3IeMeH-
TOB ¢ TOPAJAKOBLIMH HoMepaMH 15, 29 u 517

2.27. HanuuouTe 31eXTpoHEBIE QOPMYNb! B H300pa3uTe pacipeae-
JieHHe 31eKTPOHOB N0 OpOHTANAM ANA HIEMEHTOB ¢ IOPAAKOBEIMHM
HoMepamu 13, 27 u 56,

2.28. H3o0pazure pacnpeAcNeHHe JMEKTPOHOB IO opburanam ans
IIEMEHTOB ¢ MOPAAKOBBIMH HOMepaMH 32 1 40.

2.29. DnextpoHnasn GopMyNia AEMEHTA MMeeT OKOHYaHue ... 3d°4s?
Onpenennte NOPSAKOREIT HOMED 3TOIO 3neMerta. Omaem: 25,

2.36, Hanumete 3nexTpoHUbie dopMynbl HoHoB Fet u §2-,

XHMHUECKAA CBH3b, BAJEHTHOCTL M CTEHEHbL OKHCJICHHEA

2.31. Onpenienure, Kax B3MEHASTCA MPOYHOCTL COCAHHEHHH B pAxy:
HF, HCI, HBr, HIL.
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Peuienye. ¥ ITHX IBYXaTOMHEIX MONEKYJN IPOYHOCTE CBA3H 38BH-
CHT OT JNHHG! CBA3SH. A NOCKONLKY pajHyc aToMa NpH Oepexons or
dTopa K Hoxy BO3pacTaeT, To [UIMHA cBA3HM H-—ranoren B 3ToM Ha-
NpaBieHrH BO3PACTAET, T. €. NPOUHOCTD COSNHHEHHH TIPU NEpeXole oT
drropa K Moay YMEHBIIAETCA.

2.32. Cepa oBpasyet XMMHYECKHE CBA3H C KAIHEM, BOLODOAOM,
Gpomom M yrineponoM. Kakwe u3 ceasell nanbonee ¥ BauMeHEe NOMAp-
Hul? YEaKHTE, B CTOPOHY KaKOI0 ATOM2 TIPOMCXOIHT CMEMICHHE AeK-
TPOHHOH INIOTHOCTH CBA3H.

Peterye. HCRONB3YA 3HAUCHHA OTHOCHTEIBREIX HIEKTPOOTPHLE-
TEALHOCTEH HIEMEHTOB, HAX0AHM PA3HOCTH OTHOCHTCIBHEIX AEKTPO-
OTPHIATEARHOCTEH CepEl H JTEMEHTOR, 00pa3yIONIHX ¢ HEI0 XUMHYEC-
KYH0 CBA3B! .

a} cepa -— kaunit; 2,6 — 0,91 = 1,69, cMeiuenne B CTOPOHY aTOMa
Cephi;

6) cepa — Bogopoa: 2,6 — 2,1 = 0,5, cMenieH#e B cTOpOHY aToMa
CEepEL;

B) cepa — OpoM: 2,6 — 2,74 = 0,14, cMellleHHE B CTOPOHY aToMa
6poma;

r) cepa — ymepen: 2,6 — 2,5 = 0,1, cMenienue B cTOpoHy aroMa
CEPHL.

YeM Gouipine no aGComoTHOMY 3HATEHITO PATHOCTh OTHOCHTENBHBIX
ANEKTPOOTPHLATENBHOCTEI, TeM OoJiee NONAPHA CBA3L. B NaHHOM npH-
Mepe Haubonee HoAApHOM ABAACTCA CBA3L Cepa — Kaimi, HauMeHee
NonRsapHOH — CBA3b cepa — YINepoa.

2.33. Kaxaa u3 xuMHueckux cpazeii H—Cl, H—Br, H—I, H—S,
H— P annsetca nauboitee nonapHoi? YKauHTe, B KAyl CTOPOHY cMe-
11aeTCA JJIEKTPOHHAA [LIOTHOCTE CBA3H. Omeem: H — C1.

2.34. B KakoM H3 TIpHBERXCHHBIX HMKE COCAHHEHRI CBA3b Hanbo-
Hee H HauMeHee nonspHa: Nal, NaBr, CsI? (Jins pewesus Henoas3y H-
Te npunokeHue 4.) Omaem. napbonee nonApra B NaBr, naumenee —
B Nal.

2.35. OnpenenuTe cTENEHE OKMCIEHHA A20TA B BEl[ECTBAY.

a) N;Oy; 6) (NH,),CO;5; 3) NO;.

Pemenne. a) CTerens OKHUCICHAA 330TA X, Kucnopoaa —2. Mexona
H3 HelTPaTLHOCTH MOREKYB, COCTARNAESM ypaBHEHHE!

2x+4(-2)=0,
OTKY/Ja X = +4, T. . ¢TeneHb OKUCHCHRA azota B N,Qy pasHa +4,
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0) CreneHr OKHUCNEHHA BOZOpona paBHA +1, kHciopoaa -2, yrie-
pona B kapOonarax (cosgax yronsHodlt kucnotel H,COs) +4, azora x.
CocrapaseM ypaBHEHHE:

2x+2 A1) +(+4) + 3(-2) =0,

OTKyAa x = -3, T. €. cTeNeHs okucaerk asora B (NHy),CO, pasna 3.
B) CTeneHH OKHCIEHMS KHCIOPOAA H a30Ta PABHEL COOTEETCTBEHHO —
2 ux. VunTbIBas, 410 2apad uoHa NO; paBeH —1, cocTaBIsIeM yPaBHEHHE:

x+2(-2)=-1.

Orciona x = +3, T. €. CFeleHs OKMCIEHHS 83014 B Hote NO, pasHa +3,

2.36. OnpenennTe CTENERb OKHCJICHHS JKE/1€3a B COSIUHCHUAK: &)
Fes(POy); 6) K;FeOy; B} Fe(OH)SOy; 1) FePOy; 0} Fe;0y. Omaem: a)
+2; 6) +6; B) +3; 1) +3; 1) +8/3.

2.37. Yemy paBHa cTeNEHb OKHCTCHAA HICMEHTOBR B COCAHHEHHAX:
a) Na;B,07; 6) Bix(80,):70msem: a)y Na+1;y 0-2; yB+3;6) y Bi
+3,y 0 -2,y 5 +6.

2.38. PaccauTaiire cTeneHb OKHCIEHHA XJI0pa B RELISCTRBAX:

a) KCIO;; 6) Cly; 8) NaClO, 1) Ca(ClO),; 1) AlCL. Omsem: a) +5;
6) 0; B) +1; D) +1; m) 1.

2.39, Onpegenure CTENEHE OKHCICHHA A30Ta B COCOHHEHMIX: a)
NH,CI; 6) N;H,; ) NH,OH; r) Ca(NOs)z; 1) Pb(NO2):. Omsem: a) -3;
6)~2; B) -1; r) +5; o) +3.

2.40, Qupenenure CTeNSHb OKACICHAN JMSMEHTOR B COSAUHEHUAK:
a) H;0,; 6) K;Cr;05; B) CaCOs5; 1) Mg:Ny; n) Colly. Omgem: a) +1 u
=2; 6} +1, +6, -2; B) +2, +4, ~-2; 1) +2, -3; 1) -2, +1.

2.41, Tlouemy yrnepod B G0OALIIHHCTBE CBOHX COCAHHECHHMH YEThI-
pexsaneHrTen?

Pewrenue. Y yraepoaa B HeBOIOYKISHHOM aTOME MIEKTPOHHL HA
BHEUIHEM JHEPTETHYECKOM YPOBHE PACHPEAS/AIOTCA N0 OpOUTAIISAM TaK:

C 2s 2p
6 n=2 [E T

CormacHo 310t cxeMe, yIiepon ARyXBANCHTEH, Tak KaK BAJICHTHOCTE B
npocTednieM Ciiyuae OAPEIENAeTes YMCIOM HECTAPEHHEIX JNEKTPO-
HoB, Ho y aroma yrmepoaa uMeerca 0aHa ceoGoanan 2p-opburans u
TIpH CPaBHHUTEIRHO HEGOMLIIONH 3aTPATe DHEPIUM OTHH 25-3TEKTPOH
MEPEXOMUT B 2p-COCTOAHHE, B PE3yNLTATe Yero ofiIee YHCAO Hecna-
PEHHBIX JMEKTPOHOB YBEAHMHBACTCA O UETHIPEX:
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o 25, 2p
6 n=2 !I T

Buepriud xe, 3aTpaunBaeMan Ha 25— 2p-nepexos mekTPoHa, ¢ H30h(T-
KOM KOMOSHCHPYETCH SHEPrHEH, KOTOPasA BRI JSNASTCA NPH BOSHUKHO-
BEHHI IRYX AOTIONHUTENBHBIX CBA3EH.

2.42. Onpenenute BANEHTHOCTE H CTEIICHE OKHCISHHA yIepona B
coegudennsx: CH;OH, HCOH.

Powenye. iz ctpykrypasix QopMysi 3THX coeanHEHM

H
A
H—C—OH, H— C\ CNEAYET, 4TO YI/IEPOA B ITHX COGMUHEHHAX
i H
YeTHIPEXBANIEHTEH, 4 CTeNeH: OKucneHus ero Gyaer pasna: 8 CH;OH:
x+3(+D)+(2)+1=0,x=-2,s HCOH: 1+ x+(-2)+ 1 =0, x=0.

2.43. OnpeneavTte BANEHTHOCTh B CTENCHD OKHC/ICHHA YINEPoaa B
coeaunennsax: a) C;Hg; 6) CO»; 8) HCOOH. Omsgem. a)4 1 -3,6) 4 n
+4, B) 4 n+2, _

2.44. Cepa B coepuHEHUM C rTOPOM IIPOABIALT BEICIHIYIO ONMKH-
TENbHYH) CTEIICHE OKUCIICHHA. PaccuuTaiiTe Maccy razoo0pasnoro Gpro-
puaa cepsl (VI) 06LemoM | 1 (HOpMaJIbHBIC YCITOBHA) ¥ €T0 ITOTHOCTE
no soaopony. Omeem: 6,51; 73.

2.45. Oupepenute, Kakol MeTall, OPOABAAIOIUHA CTENEHD OKKC-
nedun +4, obpasyer oKCHA ¢ Maccosoil qosned xucnopoga 40%. Om-
aem. THTaH.

3. CKOPOCTh XMMHYECKHX PEAKIIWH,
XUMHYECKOE PABHOBECHE

CxopocTs XHMHUECKHX DeaAKuHii

3.1. B cocyne oObemoM 2 1 CMEIHAIH Ta3 A KONMMECTBOM BElle-
cTBa 4,5 Monk H raz B xomuuecteoMm BenjecTea 3 Mons. Tazsl Au B
PEArHpYIoT B COOTBETCTBHH ¢ ypapHeimem A + B = C. Uepea 20 ¢ »
cuereme obpaszosanca raz C xonuiecTRoM BenlecTsa 2 Moas. Onpeje-
JIUTE CPEAHIOW CROpPOCTS peakumy. Kaxue komMyecTBa Henpopearu-
poBaBLIKX ra3oe A u B octankce B cucteme?
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Pewenne. M3 ypagHeHHA peakLiK CleAYeT, 4To
An(C)
An(A)

rae An — N3MEHEHME KOJTMUECTBA BEIECTRA B X0 peal(um!
AHUICrMMHO NOXYYaeM, YTo

An(B)=An (C); An (B} =2 Monb.

:% L An(A) = An (C); An (A)=2 mo,

CrienoBatenbHo, B COCYAE OCTANOCh:!
n(A)=n (A)— An(A); i (A) = (4,5 - 2) Mo = 2,5 MOIIB;
m{BY=n,(B)-An (B); n,(B)={(3 - 2)mons =1 Mons.

Cornacno OlIpeae/ICHHID, CKOPOCThL PCAKIIHH paBHA!

_Mn(A)
yr

TAE Anis) -— W3MCHEHHE KONHIECTBA BEMIECTBA, YUaCTBYIOUIErO B pe-
aKUAH; V — oObeM cHCTeMbI; T— BPEMS PEAKIHH.
OnpenengeM CKOPOCTb PEaKLIHH;
2  Mone MOIb

= =0,05 .
2:20n-¢c Irc

3.2, JlBe peaxiuy MpOTeKaH € Takol CKOPOCTEIO, YTO 33 €AHHHIYY
BpeMEHM B IIEpBOi o6pa3opalica cepoBoNopo] Maccoii 3 I, Bo BTopoil —
HonoronopoA Maccoi 10 r Kakad M3 peaxkuiil npoTekana ¢ Soanmei
cpeaHeil CKopocTLO? Omsem. NEpBad.

3.3. Peakuma npu temneparype 50 °C nporekaer za 2 MuH 15 ¢. 3a
CKOIBKO BPEMEHH 3aKOHYHTCA 3Ta peaxkuus NpH Temneparype 70 °C,
€CJIH B AAHHOM TeMNEpaTyPHOM HHTEPBANE TeMAEPaTypHbIH ko3¢ du-
HHEHT CKOPOCTH peakiiMi pased 37

Peutenue. Tpu ysenuuennu temneparypsl ¢ 50 ao 70 °C cxopocTs
peakIlid B COOTBETCTBHHE ¢ npasunoM Banr-Todiba so3pacraer:

-1y
v} . 10
v()
rae & =70° C, 1, = 50° C, a v () u v (t;) — CKOPOCTH peaKLHU TIPU
AaHHBIX TeMnepatypax. [oayqaem

3
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70 - 50
vt
(2)=3 10 ._32:9,
vif)
T. €. CKOPOCTh PCAKIMH yBeAHUHBACTCA B 9 pas.

B cooTBeTCTBHH € ONpeneneHHeM CKOPOCTb PEaKUMH 00paTHO Apo-
TIOPUHOHANTBHA BPEMEHH PEAKLIHH, CNEOBATENBHO,

v{f) - T(f;)
v(t) ()’

rae (1) u 1 (1;) — Bpems peaklHy NpH TeMneparypax f, u §;. Otcona
nmonyuaeM

U(ﬁ).
v(t;)

Yuyreisad, uro t (1) = 135 ¢ (2 muH 15 c), onpenenseM speMia peak-
I{HH NPH TEMTIEPATYpe L!

) =1)

'z(r2)=135-%c=15c.

3.4. Ha cxonbKo rpajycoB HaJ0 yBEJHHHTL TEMUEPATYpy, YTOObI
CKOpOCTE peaklMH Bospocna B 27 pa3? Temneparypuslil ko3d uun-
€HT CKOPOCTH peakiyu paseH 3. Omeent. Ha 30 °C,

3.5, Ilpu 20 °C peakiyin npoTekacT 3a 2 MEH. 3a cKOJIbKO BpeMe-
Hu OyZeT mpoTeKaTh 37a We peakuus: a) npu 0 °C; 6) npu 50 °C?
TemnepatypHoiii ko3 dHLHEHT CKOPOCTH peakUy pased 2. Omeem:
a) 8 muy; 6) 15 c.

3.6, lipu temneparype 30 °C peakuua nporekaer 3a 25 MHH, 11pn
50 °C — 3a 4 muH. PaccauTaiite TeMoeparypusiil kKoaddHLHeHT CKo-
poctu peakuuu. Omgem: 2,5,

3.7. Cxopocth peaxuun mpu 0 °C passa 1 mons/(5 - ). Bouscnure
CROPOCTH 3T0d peakunn npu 30 °C, ecin reMnepatypublii koadduiy-
SHT CKOPOCTH peakuuy paseH 3. Omeem: 27 Moan/( - c).

Xumuueckoe PaABHOBECHE

3.8. B cucTeme
A+B&C,AH®<0,

2+ k3



rie A, B u C — rasm, ycranosiiocs pagHoBecHe. Kakoe BaisHue Ha
PaBHOBCCHOE KomuuecTBO BemiceTa C B eAuHHIE oObEMa CHCTEME!
OKaXKYT: a) YBEUUEHHE AABIeHHs; §) yBeNnHUeHIE KONMYecTBa BEme-
CTBa A B CHCTEMe; B) HOBBILICHHE TEMNepaTyphi?

Peenue. a) IIpH npoTekanuyl peakuy o011ee KoMHIeCTBO Beule-
CTBa ra3000pasHEIN BeWeCTB YMeHsIaeTed (¢ 2 Monme A0 | Mong). B
cooTBeTCTBHH € npRELUIoM Je Hlatenbe NoBbNeHHE TaBICHHA HPH-
BEIET K CMEILCHUIO PABHOBECHA B CTOPOHY PeaxiuH, NPUBOLILIEH X
MEHBILeMy KONuecTBy BeILecTBa Fa3oR, T. €. B CTopoHy Bemectra C.
Cneposarentno, n (C) yBelIHIHBAETCR.

6) [pu yeenmuennu 7 (A) papHoBecHe OyleT CMEINATLCA B CTOPO-
HY peakuun, kotopas yMeHsizaer n (A), T. e. B cTopoHy ofpazosanus
npoaykTa C. Cneaceatensyo, # {C) yBenHuuTCs.

B) Tak kak AH® < 0, TO TEIIOTA BLIACASETCA B XORE NpAMOIi peak-
LM, OHa ABJIAETCA 2k30TepMudeckoi, OfparHas peaxuns OyAeT 2HA0-
Tepmudeckoif. [TopbliieHUe TeMepaTyprl Beerda GNaronpHATCTBYET
MPOTEKAHMIO PEAKLIHY C [TONTOLLEHAEM TEILTOTHS, T. €. PABHOBECHE CMe-
CTMTCA B ¢TOPOHY BetiecTR A U B, u 1 (C) ymesbiunTCA.

+ 3.9, Hpu onpeaeneHHbIX YCAOBHAX peakling XJI0pOBOROPO/A ¢ KHC-
JOpoAOM ABIAETCA OOpaTHMOH:

4HCKF) + Ox(r) =2 2Ch(r) + 2H,0(r), AH® =- 116,4 ki

Kakoe BJiMAHIE Ha paBHOBECHOE COCTOAHHE CHCTEMBI OKAXYT: &) yBe-
THYeHHe NaBleHUs, §) IOBLILCHHE TEMIIEPATYpLl; B) BBeIEHUE KaTa-
Im3aropa?

Pewenue. a) Bee pemectpa b cucTeMe — radsl, B cooTBeTcTBIE C
npuHLunoM Jle latense nossiliense qaBaAeHus OPUBOAMT K CMERLe-
HHI0 paBHOBECHA B CTOPOHY PEAKLIHH, NPpUBoAALiel kK MeHbIleMy KO-
JIMYECTBY BELIECTBA ra3os, T. €. B CTOpoHy oBpazosanud Cl, 1 H,O.

6) IockoueKy NIpaMas peaking dK30TCPMEIECKan, TO ROBSIICH e
Temneparypnl Oyaer criocofcTBOBATS NMPOTEXKAHMIO NPOllecca ¢ Horio-
HICHHEM TSTUIOTHE, T. €. PARHOBECHE CMECTHTCA B CTOPOHY NpoTeKaHHA
sHAOTEpMKUECKoH peakuk — 0Opazonanng HCl i O,.

8) Karanuzarop B 0nuHaKOBOI CTENeRH yCKOpAeT NpaMylo U of-
PATHYIO PEAKLNH, HO3TOMY B €0 IPHCYTCTBUM PaBHOBSCHBIE KOAHYe-
CTBA BEUIECTB He H3MEHATCA.

3.10. Kax nosRMHsieT YBeIMIEHHE ARBNECHUA HA XMMHYECKOe PaBHO-
BecHe B ofpaTumoil cucTeme:

Fe,04(k) + 3Hatr) 7= 2Fe(k) + 3H,0(r)
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Pewenve. B reteporeHHoli paBHOBECHONH CUCTEME HOBSIEICHHE 1B~
fIeHUd AOJKHO IPHBECTH K CMELICHHIO PABHOBECHA B CTOPOHY peak-
Lpy, HpuBoaAieil kK 00pa3soBaHM0 MEHAIIEND KOIHYECTBA BELISCTB Fa-
30B. TaK KaK KONHYECTRa BEUISCTE 308, 0OPA3yOILNECH NPy IPoTe-
KaHud npamol ¥ o6paTHOH peakusil, OFUHAKOBEI, TO MIMEHEHME
NABACHUS HE MPUBEAET K CMEUICHHIO PABHOBSCHS,

3.11. Peakuus npoTEKaeT N0 YPaBHEHHIO

2805(r) + Cy(r) == 280,(k), AH® =-284,2 k]l

HamedenneM KAKWX HApaMeTPoOB MOMKHO A0OUTHCA CMEIEHUS PaBHO-
BecHs B CTOpOHY 06paloBanua okcuaa cepsl (V1)? Omeem: yeenuue-
HHEM KOTTW4ECTB BellecTs SO; Win O, yBeNeHUEM NABISHIA, YMCHB-
MEHHEM TEMIEPATYPEL.

3.12, Kax NoBIaeT yBeIHYCHHE AABNCHHA HA PABHOBECHE B CHC-
TEMAaX:

a) SO;(F) + Clz(r) = SOzclz(r)
G) Hy(r) + Bry(r) <= 2HB(r)

Omaem: a) cMectarcd B cropoHy oGpasoBain SOQ,Cly; 6) He cMec-
TUTCH,

3.13. Kak noBiuaeT yMEHBIICHHE TEMICPATYPE! HA PABHOBECHE B
CIleAyIOMINX CHCTEMAX:

a)A+B=2C, AH° =50 kJlx
620 +E =2F, AH° =80 k/{x

Omaem: 3) CMECTUTCA B CTOpOHY ofpa3loBauia gewecta A u BB; G)
CMECTATCA B CTOPOHY BewecTna F,

3.14. Xax HaJ0 WIMEHHTE TEMIEPATYPY H RaBRcHue (yBeNHYUTh
WM YMEHBINTE), 4TO0BS PABHOBECHE B PLAKUMY pasiokeHus kapbo-
HaTa KANBLMA

CaCGh{x) <= CaO(x) + CO(r), AH® =178 k]l

CMECTUTE B CTOPOHY HPOAYKTOB pazamkeHua? Omgem. yBeAMIHT TEM-
neparypy, yMeHbUIHTb AABNEHHE.

3.15. Xak noBu4eT YMEHbUICHHE [ARIEHHA 118 PARHOBECHE B pe-
AKIMAX:

a) N0, == 2NO,

8)INQ + 0, €2 2NO,
B) 3F0203(K1 + CO(T‘) pe=a 2Fe;04(f() + COz(F\



Omgem: a) cMecTHTCd B ctopoRy NQy; 6) emecTuTed B cToposy NO 1
O, B) HE CMECTHTCH.

4. PACTBOPDBL. WIEKTPOJIMTHYECKASA
AACCONHALIIUA

Maccopan 048 KOMIOHEHTA pacreopa

4.1. Kakyw maccy docdara kanua 4 BoObl Haje B3ATE AlA NPHIo-
TORICHHE PACTBOPa ¢ MaccoBoil donel Ki3PO, 8% maccoik 250 r?

Pewenue. Venonssys gopmyny (1.2), onpenendeM, kakad macca
conu notpebyeTca AL mpuroTesieHua pacteopa ¢ w (K;PO,) = 0,08
{8%) maccoit 250 1:

m (K3PO) = mw (K3POy); m (K PO =250 -0,08r=20r,

Haxoanm Maccy BObL, HeoOXOIMMYIO ANS MPUIOTORISHIE PACTBOPA:

m (H0) = m~m (K;PO.); m (HyO0) = (250 -20)r=230r.

4.2. Kakyso maccy cold H BOAbI HAAO B3ATH AN NPHIOTORISHMA
pacTBopa ¢ MaccoBoil goneill cynngata Harpua 0,12 maccoit 40 kr?
Omeem: 4,8 xr cynsdara Harpii, 35,2 KT BOREL.

4.3. B Boae obbenom 200 v pacTBophima conk Maccoit 40 & Ompe-
ACIHTE MACCOBYIO ZOMIO COJTH B NIOJIY9€HHOM PACTHOPE, IPHHAR ILIOT-

HOCTh BOIBI PaBHOH 1 r/miL.
Pewenue. OnpelensieM Maccy pacTBOPUTENIA (BOARL):

m (H;0) = ¥ (H,0) *p (H,0), m (H,0)=200 -1 r=2005,

rae V (H;0) — o6bem Boaw; p (H,O) — ee wWIoTHOCTE.
Macca nonydeHHONO pacTBOpa COCTABIACT!

m = m (conn) + m (H0): m = (40 + 2003 r=2401.
PaccunThiBaEM MaCCOBYIO IO CONH B PacTBOPE:

wtcomu)y =2LCOMMY oy = 20— 6,167, wm 16,7%.
m 240

4.4. B Genszone oGvemonm 170 ma pactsopuiu cepy maccoii 1.8 1.
Inotrocts Gensona pasHa 0,88 r/mn. OnpefennTe MaccoBYIO AOMIO
cephl B pacTBope. Omaem: 1,19%,
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4.5. TIpu ynapuBanus pacTBOpa cyAbara HATPHUA CONb BhLIEAACT-
¢4 B BHAE kprcTamnorngpara Na; SO, - 10H,0. Kakyio maccy kpuce-
TANNOFMIPATa MOXKHO NONYYHTE H3 pacTBopa o0bemoM 200 MA ¢ mac-
coBoii Aoneit cynbdara Harpua 15%, MoTHOCTE kotoporo 1,14 r/ma?

Pewenue. Macca pacteopa cyns¢ara HaTpHs paBHa:

m=Vp, m=200 -1,14r=2281

rae V-— obbem pacTBopa; @ — €ro IUIOTHOCTE.
Paccusteizaem maccy Na,SQ,, KOTOPH MoXeT OHTH NONYYEH U3
pacreopa maccolt 228 r:

m (Na,SOg) = mw (N2,SO,); m (Na;SO) =228 -0,15 =342,

OnpegendeM KONHYECTBO BelecTBa CyIsghaTa HATPHA:

nmazsonzm;
M (Na,S0,)

n{Na,50, )=—4—22—M0m, 0,241 moms.

Hs (popmynbl KpucTasuordapara Na,S0, - 10H;0 caegyet:
m (NaSO4 - 10H0) = n (Na,S0Oy),; # (Na;S0y4 - 10H,0) = 0,241 mons.

OnpenenseM Maccy KPHCTAUIOrHAPATA, KOTOPHI# MOKET ObITH 10~
Tyyen:

m (Nast4 ' 10H20) =n (NﬂzS04 ' IOHzo) o (NazSO.4 ' iOHzo),
m (Na,SOy +10H,0) = 0,241 -322r=7761.

4.6. Kaxywo maccy Meanoro kynopoca CuS0, - 5H,O g soast nano
B3ATE U NPUIOTOBNEHUA pacTaopa cynbdata Meau (1) maccol 40 kr
¢ maccopolt gonett CuSO, 2%? Omeem. 1,25 kI MeIHOFO KyrIopoca A
38,75 Kr 80O7H.

4.7. B sope mMaccoit 40 r pacTBopuny kenesnnilt kynopoc FeSQO, -THO
Maccoif 3,5 r. Qripegenure MaccOBYI0 M0N0 cynsdara enesa (1) B nony-
4eHHOM pacTeope. Omsem. 4,4%.

4.8. Kaxoit 00bem pacTBopa cepHOH KMCII0TE TIIOTHOCTHIO 1,8 T/mn
¢ maccopoit goneil H.S0, 88% naao p3ATh AT OPHIOTOBASHKA PacTBO-
pa kuchoTs ofsemonm 300 ma B nnorHocTeio 1,3 i © Maccoroil Ao-
Aen HyS04 40%67

Pemenne. Macca pacTBopa KHCROTE, KOTOPBIH HANO NPUTOTORKTE,
COCTARNACT:
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m=¥p,m=300-13r=39%0r
Onpeaendem Maccy pacTBOPCHHOTO BEINECTBA:
m (H;80,) = mw (H,80,4); m (H;80,)=390 -0,4r=156r

Takas we macca H;SO, gomkua cOTepkaThes H B pacTBope C
w'(H280,) = 0,88 (88%) maccoii m . [loatomy

,_ m(Hy80,) = i56
w (H,80,) 0,88
PaccunTeiBaeM 06bEeM PAcTBOPA KHCIOTHI:

, . m’ ., 1713
vV o Vv 3
4.9. K pacrsopy cepHol kucnoTel 00beMoM 400 M1, INOTHOCTD KO-
Toporo pasHa 1,1 r/mi, a Maccosas gois H,SO; 0,15, no6asunu soay
Maccofi 60 . OnpenenuTe MacCOBYIO A0NIO CEPHOH KMCIOTHL B TIONY-
HeHHOM pacTBOPE.
Peutenue. Macca HCXOIHOTO pacTBOPa KHCHOTH COCTARALT:

m=Vp,m=400 -1,1r=440r.
OnpenenﬂeM Maccy pacTBOPEHHOTD BEIECTRa, COACpKAILCroca B
HCXOOHOM pacTBOpC!
m (H;50,) = w (H;504) - m; m (H;50,)=0,15 -440r =66 1.
Takaa ke Macca KHEII0TH 6y,[!6T COASPXKATLCA U B pacrsope rocne A0-

6aBIeHMs BOABI.
PaccuntbipaeM Maccy pacTBopa m ’ nocne AoGanneHus BOIL

m’=m+m(H,Q); m’" =440 + 60} r=500r.

r=1773r

Mna = 98,5 M.

BeiyucnseM MaccoBY10 IOMO CEpHOMH KHCAOTEI B DONYTIEHHOM pa-
CTBGpE: )
. - 66

w'(H,80,) = ——=10,132, w 13,2%.
500

4.10. B naboparopuu HMeeTCH PacTROpP ¢ MACCOBOH Aonel ruapo-

kcuaz Harpasg 30%, motHocTs koToporo 1,33 r/mn. Kakoi ofbem 3710-

o pacTBOPa HAXO B3ATh A4 MPHTOTOBICHHA pacTRopa o0neMom 250 Mn

¢ MaccoBoil aoneit ruapokcuia Hatpus 14% u inotHocteio 1,15 i/mn?

Omsem: 100,9 M.

w/(H;80,) = 202504,
m
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4.11. K pacteopy Maccoii 250 1, MaccoBas nons CONH B KOTOPOM
cocrasraeT 10%, npumin soay obvemom 150 Ma. TIpHHSBE NIOTHOCTE
BOABI PaBHOH 1 1/MJ1, onpedenuTe MacCoBYIO ZOJEO COIM B HOJYYEH-
Hom pacTrope. Omeem: 6,25%.

4.12. B poie obbemom 200 MII pacTBOpHIN ofpaszell O, nojy-
Y{B PECTBOP ¢ MaccoBoil monei pacTeopenHoro pemecTsa 20%. K
ITOMY PacTBOpY ellie noGasuiny BoLy obbemom 150 M. Onpenenure
MACCOBY!0 JI0J10 COJH B MONYTIEHHOM pacTope. [ImOTHOCTEL Bonb
paeua I r/mn. Omaem: 12,5%.

4.13. B Bose maccoii 600 r pacTBOpHIH aMMuak 00beMOM 560 Mn
(#opmanbHble yenosus). OnpenennuTe MaccoBYIO 01K aMMHAKA B I10-
JIyueHHOM pacTBOpe. _

Pewenue. OnpeaenseM Kon#4ecTBO BeIIeCTsa aMMuaka. U3 dop-
mynsl (1.3) cneayer:

V{(NH;) 0,56

n(NHy )= ——32: n (NH,) =~ vonn = _
(NH;) ” (NH;) 22’4M0ﬂb 0,025 mons

m
Macca aMMHaKa cOCTaBngeT:
m (NHy) = n (NHy) - M(NH;); m (NHy) =0,025 -17r= 0,425,
OnpegenseM Maccy pacTBopa:
m=m (NHy) + m (H,0); m= (0,425 + 600) r ~ 600,4 ©.
BurducnfaeM MaccoBYIO 0N aMMHAKA B PACTBOpPE:

H 0,425
m(NH;) sm(NH;) = ———=7,1 - 10, nn 0,071%.

wiNH;) 600.4

4.14. Boaunlit pacTBop ¢ MaccoBoii foneli aMMHuaka 10% naswisa-
FOT HaWaTHIPHBIM crippToM. Kakoli oGbeM rasa notpeGyercs npu Hop-
MaTEHBIX YCAOBHAX A NONYYeHHA HAIUATHIPHOrO CHHpPTA OGbeMOM
200 M B mioTHOCThI0 (0,96 r/Mn? Omeem: 25,3 n.

4.15. B poae maccoii 400 r pacTBopuIi ceporoaopon obhemom 12
M (HopMallbHelE YCIOBKA), ONpe/IelITe MACCORYK NOMI0 CEpOROIO-
poaa B pacteope. Omsem: 0,0046%.

4,16. Kaxyio Maccy pacTBopa ¢ MaccoBoii nonelt kapGoHaTa xanus
40% nago mpubaBHTE K Boae Maccolt 500 r and nomyuenun pacTopa ¢
maccorod noneit K,COy 15%?

Pewenue. ObosnataeM macey TpeSyemoro pacraopa ¢ w (K;CO:) =
= 0,4 (40%) Oyxsoli m. OnpefenteM Maccy pacTBOPEHHOTO BEHIECTBA:
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m (K2CO3) = w (KoCO3) - m; m (K2CO5)=0,4 m.

HaxonuM Maccy pacTBopa m ', TOTY4EHHOTO NOCHe NPHOaBIEHHA
Bobt Maccoil 5008 r K ucxoAHOMY pacTROpY:

m’=m+m(H;0); m"=m+ 500,

Takum oBpasom, 8 pacteope Maccoll m " = m + 500 comepxuTtcs
K,CO; maccoii 0,4 m. TlonyyaeM

K,CO:
W (K ,00,) = E2003)
m
Vuutpipas, uto w’ (K,CO03) = 0,15, ¥ noacrannas HaliaeyHsle 3Ha-
venus ans m (K,COs;) u m’, nonyyaeM ypaBHeHHE

0.4m
m+500°

Peuias ypapHeHH e, nomydaem, yto m =300 .

4.17. Kakyw Maccy pacTsopa ¢ MaccoBO NoneH XJIIopHIa HATPHA
20% HeodxoaumMo . 106aBUTL K Bole 00beMoM 40 mu UIT fonyueHmst
pacrsopa ¢ maccoBoft none#l cond 6%7 Omeem: 17,1 1.

4.18. Kaxoit oObem pacTBopa mnoTtHOCTHO 1,33 r/Mn ¢ maccosoif
noacH ruapokcua Harpua 30% napo NpHANTE K Boae obbemom 200 mn
A [0TyHeHHs pacTropa ¢ maccosoii aosneit NaOH 8%7? HiotHocTs
BOABE pasHa 1 r/mMnr, Omegem. 54,7 mn.

4.19. B naOopartopuy UMEIOTCA PacTBOPH! ¢ MAcCOBO# noneit xi1o-
puna Hatpus 10 u 20%. Kakyio Maccy KamAoro pacTBopa HaLo B3sTh
A3 NCIYYEHKWA PACTBOPA © MaccoBoi nonei conu 2% maccoit 300 r?

Pewienue 1, BBooum obosnadenus: wy (NaCl = 0,1 (10%);
wy (NaCl) = 0,2 (20%); w{NaCl) = 0,12 (12%). U3 ompeaencHu Mac-
COBOIi IONH cleayeT:

0,15=

m, (NaCi)_O (=M (NaCl)

w; (NaCl) =
Ty m
m (NaCly=0,1m,. _{a)
Aﬂanornqud noayyacM:
NaCl
w, (Nac|)=ﬁ2(_a__);

my

mz(NaCl) = 0,2 m; (6)
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Macca NaCl B pacTeOpe, KOTOPBI HALO NPUTOTORKTD, COCTABAACT:
m (NaCly=pr, (NaCl) + m, (NaCl).
VuuThiBas paBeHCTsa (2) 1 (6), notygyasm
m{NaCl)=0,1m;+0,2m;.
Das pactsopa ¢ w (NaCly = 0,12 sanuchizaem
W (NaCl) = m (NaCl) 0,1m,3—|(—)g,2m2 .

OTclona cnemyer:

012=

Fir]] +2]T’J'2:360, (B)

Fle m; B my — Macchl pacTeopoB ¢ w; (NaCl) u w, (NaCl) cooteer-
CTBEHHO, KOTOPEIE HeOOXOAKMO B3ATh.
Haxopum Maccy pacTEOpa, KOTopsldl Hajo IPHIOTOBRTE:

m=m +m

my + my = 300, (r)

Pemasn cuctemy ypasHenull (B) u (1), nonyuaem: m =240, m; =
=601

Peuienye 2. 3apauy TaKoTO THNA MOKHO DEIIATE, HCNONLIYA T p a -
BHIO CMeLlieHHH, KOTOpoe NOSCHAM Ha NpHMepe.

3anuceiBaeM APYT MOA JIPYTOM MAcCOBbLE JOJIH HCXOOHbIX PacTBO-
poB, a MpaBee MeXAYy HHMH — MaccoBYK JOMO PACcTBOPA, KOTOPHIHA
HeoOX0AKMO NPUTOTORNUTL:

0,2

\
012
017

H3 Gonbuieii MaccoBoli o1 BLIYHTAEM 33ZaHYIO H 3aMichiBacM
pe3yaLTaT cIpaBa BHH3Y; W3 3aaHHoM MaccoBoii JOAH BLIUHTAEM MEHL-
Y10 ¥ 3aAHCHIBAEM PE3YNILTAT COPABA BBEPXY:

0.2 N y 0,02
0,12
017 “Moos



Yncia 0,02 n 0,08 nokassIRaloT, B KAKOM MAcCOBOM OTHOIIEHHH
Haao B3ATH pacTeopsl ¢ wy (NaCl) = 0,2 (20%) u w; (NaCl)= 0,1 (10%)
cooTseTcTBCHHO. Takum oOpaszoM, Macca pactsopa ¢ wo(NaCl)y=0,2
COCTaBNIACT: .

m - 0,02 300 - 0,02
M, = ; My = r=60r
0,08 +0,02 0,08+0,02
Onpenensem mMaccy pactsopa ¢ w, (NaCl) =0,1:
m, = m - 0,08 ;ml:300'0,08 f= 40T,
0,08+ 0,02 0,08+ 0,02

4.20. Kaxkoii obveM pacTeopa ¢ MaccoBoit goack cepHoil KHCIOTH
60% (r1oTHOCTS 1,5 /M) 1t pacTBOpPa ¢ MaccoBoil fonei ceprOH Kic-
aotel 30% (nnorHecTs 1,2 /M) HANO BIATL AMTA NPUFOTOBICHUSA Pa-
creopa H,80y maccoili 240 r ¢ MaccoBo#i gone# kucaorst 50% %Y Gm-
sem. 106,7 M (60%), 66,7 mu (30%).

4.21, Oupejgennte Maccy pacTBopa ¢ MaccoBOi noneii kapOoHaTa
Hatpua 0,1 n Maccy kpuctanroruapara Na,CO; - 10H,0, xotopbie Haso
B3ATh N1 MPHIOTOBACHUA PacTBOpa Maccoit 540 r ¢ Maccoroil noted
Na,CO; 0,15,

Pewrenwe. DTy 330a4y MOWKHO PEHINTL, HCIOJILIYA HPABKHIO cMe-
ulennd. qna 31010 HANO oupencnuTs, MaccoBYKO a0 Na,CO; B kpu-
cTastoryapare. Beibupaem ang pacuetos o6pale KPUCTANIOTHIPATa
Kositecreom BetecTra 1 mone. M3 dhopmynst KpucTannoruapara chie-
ayer:

1 (N2;COy) = 1 (NA,CO; - 10H,0): 1 (NayCOs) = | Mo,
MaCCbI BCINEGCTB COCTABRMIOT!

m (Naz;CO3) = n{Na,CO,) M (NayCOs), m (N2;CO)=1-106r=
=106 1
m (Na,CO; 10H;0) = n (Na,CO; -10H;0) - M (Na,CO, 'IOHQO);

m{Na,CO; -10H,0y=1-286r=2861T.
. OnpenenneM Maccoryio goao Na,CO, 8 kpHCTanoruapare:

m{Na,CO4} ) 0
m(Na,CO, - IOHZO)

W(NaZCO3)= ( 2 03)-—1 2—037

CocraBnses cXeMy 0 OPABHAY CMELISHURA:
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0,37 ~ 0,05

"
0,15

017 “Nox

OTHOCHTENbHAA MAcCca KpHCTANTOrkApaTa cocTaeaser 0,05 u3 ob-
nieit oTHOCHTEAEHOM Macch 0,05 + 0,22 =10,27, 1. .

m + 0,05 540- 0,05

r=100r

s m(Na,COy - 10H,0) =

b} £

m{Na,CO;- 10H,0) =

BerapicnaeM mMaccy pacteopa m ¢ w (NayCO3) = 0,1:
mom 022 , 540-0,22
027 ° 0,27

4,22, Onpenennure Maccy kpuctannoruapara Cry(8Q,); - 18H,0 u
pacTropa ¢ Maccorofi monefi Cry(SQ,); 0,15, koToprle HAZO B3ATH ANA
TPUTOTOBAEHHA PpacTBOPa ¢ Maccosoil AoneH cyabbara xpoma (I1f) 0,2
maccoit 795 r. Omeem: Cry(S04); * 18H,0 maccoit 100 1, pactaop mac-
coli 695 .

4.23. Onpenennte Maccy pacTBopa ¢ Maccooif gonelt CuSQ, 10%
H MACCY BOIEI, KOTOPbi€ NOTPeOYIOTCA AN APMIOTORIICHHSA pacTBOpa
maccoli 500 r ¢ MaccoBoil poeit CuSQ, 2%.

Pewenue*. B cxeme Ipd MCMONE30BAHAH IPARKNA CMELLEHHA BOTY
MOXHO NPEACTABMTE KaK PacTBOp C MacCOROMH Nonelf pacTBOpPeHHOro
BelleCTBa, paBHOH (;

r=440r.

0,1 \ y. 0,02
0,02
0”7 Nogs
BrruycageM Maccy pacreopa ¢ w, (CuSOy) =0,1:
m - 0,02 500 - 0,02
my = ——————— gy =————r=100T.
0,02+0,08 0,02+0,08
Macca BOapL COCTABNAET:
m - 0,08 500 - 0,08
H,0)= ———; m(H,0)=————r =400
mULO) = S oaro0s "= goaroos | 00T

* AHanOrHiHO MOKHO pewars 3a1auu 4.6, 4.10, 4.16.
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4,24, Kakas Macca BOALI M pacTBOPA ¢ MAcCOBOM NoNeH xuopuaa
maruug (1,2 norpebyeTca 114 MPHIOTOBIEHUSA PacTBOPA ¢ MaccoBOi
noneit MgCl, 0,04 maccoit 300 1? Omesem: 60 r pacrsopa u 240 r
H,0.

O6nemMHan doas pacTBOPEHHOTO
BEIeCTBA

4.25. K meTuaosoMy ciupty Maccoli 32 v B nnoTHocTeio 0,8 r/Mn
nobasunn oy 40 obsema 80 mu. Onpenenure oGbeMHYI0 OO CTIAPTA
B PACTROPE.

Pewienue. PaccuiitaeM o0beM pacTBOPEHHOIO CIIHPTA:

V (cmpt)= E-~('—C—HEEF‘)—; V {(cnupt) = 32 Ma = 40 mn,
p{coupT) 0,8

OnpencnacM 0GEEMHEYIO SO0 CIIUPTA B pacTBOPE, HCMOAB3yA dop-
Myay (1.5):

V (cnupt)

(crupr) = (e )—ﬂ—os 50%
Plemip V(cnup’r)’(p Pr go o HAM U

4.26. Ilpn cMeweHnH BoaAB 00LeMoM 50 MI # NAOTHOCTEIO | F/Ma
¥ METHAOBOTO cMpTa 00beMoM 70 M7 M mnoTHOCTEIO 0,8 F/MA Hosy-
YUM pacTeop ¢ MNoTHOCTRO 0,9 /M. OnpeaentTte o0beMuyIO 10O
METHIOBOTO CIIHPTA B PACTBODE.

Peuenye. TTpy cMeuIeHUE BeUlecTs 00beM PacTBOpa HE paBeH CyM-
Me 00bEMOB PACTBOPEHHOIO BelllECTRA H pacTBopHTenA. IlosToMy BHA-
uase HeOGXOANMO BHIHHCIIMTS MAccy PacTBopa.

OnpenensieM Maccy BONBI

m (H,0)= ¥ (H,0) -p (H,0); m (H;0}=50 - 1r=50r,
Haxoaum Maccy METHAOBOrO COMpPTA:
m (cnupt) = F{cnupT) -p (caupt);, m (cnupt) =70 -0,8r=356T.
Macca pacTropa COCTABIAET:
m=m(H,0)+m (coupt); m=(50+56)r=106r.
OnpeaenaeM ofbeM pacTaopa:
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106
2E;V:——-—Mn =117,8 M.
p 0,9

PaccunThiBaeM 06bEMHYIO OO METIUIOBOFG CITHPTA:
V {cuuprt)

_ _ 70 o
@(cnupT) = . @{cmpTt) = 178 0,594, um 59,4%.

4.27. Onpenenure, KAKyI0 Maccy IIHLEpHHA WIOTHOCTEIO 1,26 r/Mn
Hazo B3ATE /U1 NPHTOTOBAEHMA BOQHOTO pacTBopa o0bemom 50 Mn ¢
obvemHuoit Joneit FinuepuHa 30%. Omeem: 18,9 1.

4.28. K pone maccoil 40 r npuninam anetoH o6semom 100 Mi n
TIONYYHITH pacTBop ¢ WIOTHOCTEIO 0,88 r/mi. Onpenennte o6beMHyI0
JIOTT0 ALCTOHA B PacTBOPE, €CH [UIOTHOCTH AETOHA paBRa 0,79 r/mi.
Omgem: 74%.

Monspuan KoHueHTpaAHHA™

MonapHad KOHOEHTPAU KA ~— ITO OTHOUICHHE KONHYE-
CTBA PACTEOPEHHOIO BEUIECTBA K 00beMy PACTEOPA, T. €.

e =",

CAY
rxe ¢ (X) — monApHas KORUEHTpaluA BemecTsa X; n# (X) -— konuue-
CTBO PacTBOPEHHOTO BeliecTRa X; V — obweM pactsopa. EnnHnua
CH MomApHOH KOHLEHTPALHE — MOJE/M?, ONHAKO 1ALie UCTIONBIYET-
¢4 eAMHULA Mons/1. EAMHULY MONApHO KOHLEHTPAIMH 0§03HaualoT
6yksoit M. Hanpumep, 3anncs 0,2M o3Ha4daeT, 4To MONSPHAA KOHLEH-
Tpanu pasHa 0,2 Mone/1.

4.29. B pone pacTBOpHAH FHIPOKCHA Kalua maccoil 11,2 1, oGpem
pacreopa acreny ao 200 M, Onpegeadre MOMAPHYIO KOHUEHTPALIAIO
NOJ1Y4YE€HHOI0 PacTBopa.

¥ TlockonpKy B ITPOrpaMMe UK NOCTYNAOMINY B BY3Bl €CTh NOHATHE (MOJBY, TO
BO3MUAHA Taxas dopmynuposka 3a0a4: «Kakoe KOIHUECTBO BEMECCTRA COACIKATCS B
pacteope obneMOM 1 A1 . », — 4T0 QAKTHUECKH ABAACTCA 3anauell Ha pacyeT MOMAp-
Hoii KoRIEHTPaIKN. [T03ToMy HEOBXOAHMO OIHAKOMHTBCH C ITHM CTIOCOGOM BHIpARE-
HUA COCTABA PACTBOPOB.
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Pewenue. PaccuiivaeM KONMUCCTBO BEINECTBA PACTBOPSHHOTO FH-
POKCHAA KanHA:

m (KOH) 11,2
———; n(KOH) = —- =02 .
M (KOT) n( ) =6 Mons = 0,2 Moas

OnpegcisneM MOIAPHYIO KOHICHTPALHIO PACTBOPA, HCMONB3YS Gop-
Myny (4.1}

r{KOH) =

» (KOH) 0,2
c(KOH) = — c(KOH) = 0.2 Moab/1 = 1 Mo/,

4.30. OnpencstuTe MOISPHYIO KORIIEHTPANMIO PACTBOPA, NOAYYeH-
HOTO NpH pacTBopeHuu cynbhara Harpus Maccoil 42,6 T B Bone Mac-
coif 300 1, ecnu NAOTHOCTH MOTY4eHHOTO pacTBopa paexa 1,12 r/ma,

Pewenwe. OnpefeinTe Maccy NOayIcHHOI0 pacisopa:

= m (N2, SO4) 4 m (H,0); m = (42,6 + 300) r = 342,6 12

Paccunrtaem ofwem pacTsopa:

, 4 '
y="y =388 306 M1 =0,306 1.
p 112
Konuuectro BeiliecTsa cynsdaTta HATPUA pagHoO:
m(Na,S80,) : 42,6
MNa,80,) = —-"—"; 4,804) = = = .
n(Na,80y) M (Na,50,) n(Na,S0,) 777 MOt 0,3 Monn
Ouipeaensen MOJIAPHYIO KOHIIEHTPALMIO PacTBOPA;
0
c(Na,80,) = n_(I\{%_S&l; c(Na,S50,) = 5 3,3)6 Mons/n = 0,98 monn/n,

4.31. B Bone maccoit 128 r pacTsopwid MeTHAOBBIH cMpT 00be-
Mom 40 Mt 1 mioraocTeio 0,8 r/Mn. Onpeasnnte MOTAPHYH) KOHLIEHT~
paunio MoAyUeHHOro pacTEQpa, €CIIH eTo IUIOTHOCTE paiHa 0,97 I/a.
Omeem: 6,1 M,

4.32. Ammuax, oGreM KOTOPOTO IIPH HOPMAJLHEIX YCIOBUAX pa-
BeH 2,8 i1, pacTBopunu B Boge. O0beM pacTsopa nosend ao 500 mn.
Kaxoe konH9ecTRO ROUIECTRA AMMHUAKA COOEPKHTCA B TAKOM DACTBODE
oobemoMm 1 1? Omeem: 0,25 mob.

4.33. Kakas Macca x10paza Kajlks norpedyercs Jid npHroTORNE-
HHA pacTBopa 210l conn obvemoM 300 M1 1 ¢ KoHNeHTpaUYed 0,15M
KCI? Omgem: 3,35
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4.34. OnpejnennTe MOTAPHYIO KOHUSHTPAIHI) PAcTBOPA C MAC-
cOBOit noned ruapoxcyaa Hatpua 0,2, IIOTHOCTE KOTOPOTO pasHa
1,22 r/Ma.

Pewernye. J{na peneHns 3axazy HeoOXoauMe BsIOPATh MPOH3IBOb-
Hble 3HaYEHHA Maccel HiH ofpeMa pacTeopa. Hampumep, Gepem mis
pacueToB o0pazeu pacteopa Maccoit 100 1, 1. e. m = 100 . Onpegens-
€M Maccy PacTBOPEHHOIO THEPOKCHEA HATPHA:

m (NaOH} = mw (NaOH); m (NaOH)=100 - 0,2r=20r.
PaccuuthiBaeM 00beM pacTBoOpa:

1
V-,-- V-———O"(-)—MH 82 mn = 0,082 .
p 1,22

KoAH4ecTBO BelIECTRA PACTBOPCHHONC DHAPOKCHAA HATPHA COCTAB-
nser:

m{NaOH) 20
aOH)=—
(Na ) n(N ) 40 Moas = 0,5 MoJis.

OnpefenaeM MOMAPHYIO KOHUEHTPAIIHIO PACTROpA:

n(NaOH) = —————

NaOH
n(NaOH), MOME/1 = 6,1 mons/n,

¢(NaOH)=

4.35. Kakoe KONHYCCTBO BCINECTBA HHIPATA HATPHA COAEPIKHUTCA B
pactaope o0wemMoM | 1 ¢ maccosoii goneit NaNO; 40%, miotHocTs
xoropore 1,32 r/Mn? Omeem: 6,2 MonE,

4.36. Onpenenure MacCoBYIO HOMO XIOPHAA KaNbLUUA B PACTBOpE
1,4M CaCl,, mnotHocTs KoTOporo paeHa 1,12 r/su. Omeem: 0,139,

4.37. Kaxo#i 0GbeM pacTsopa ¢ MaccoBoil zoneil cepHoit KHCIOTHI
9,3% (nnotHoCTS: 1,05 T/MM) NOTpEGyeTCH ANA NPUTOTOBICHHSA PACTRO-
pa 0,35M H,S0, obremom 40 sn?

Pewenue. OnpenenseM konmiecTeo peliecTea H,SO,, sneobxonu-
Moe Jutst EpRroTORIeHIA pacTteopa 0,35M H,;S0, oGsemom 40 ma:

7 (H,S0,) = ¢ (H,S04) V- n (H,804) = 0,35 -0, 04 Mob = 0,014 moxts.
HaxoanmM Maccy pacTBOPEHHOIO BEHIECTBA:
m (H:504) = 1 (H,S04) - M(H,S04); m (H,S05) = 0,014 -98r=1,372r

OnpenenseM maccy pactsopa ¢ w (H,50,) = 0,093 (9 3%), B KoTO-
pom Gynet copepxarsca HySO, maceoit 1,372 1

;¢(NaOH) = 0.5
0,082

3
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m(H2504) 1,372
m= yme=
w(H,80,) 0,093
PaccuntmBacM TpeSyemslii 00BeM pacTBOpa:
y=2r =X 14,05
P L05
4.38. Kaxoit o0nem pacteopa SM KOH norpeGyercs &na npuro-
toenenns pacteopa 0,6M KOH obvemoM 250 Mn? Omeem: 30 M.
4.39. Kaxoif o6pem pacTeopa ¢ Maccoroii monell kapborara HaTpHs
0,15 (mroruocts 1,16 /M) HAO B3ATH UM MPHTOTOBAEHMS PACTBOPA
0,45M Na,CO; ooreMoM 120 Mn? Omsem: 32,9 mn, ’
4.40. B naboparopmu umeerca pacteop 3M KCl. Onpenennre ero
00beM, KoTophli noTpeGyeTes 1A NPHIOTORIEHAA pacTBopa 0GbeMoM
200 mn ¢ Maccosol nonei KCl 8% H mnorhocteie 1,05 r/Mn. Omeent.
75,2 M.
4.41, K poze Maccolt 200 r mpununu pacreop 2M K.Cl obsemom 40
MJ H INOTHOCTEIO 1,09 rivn. OnpenenTe MOIAPHYIO KOHLICHTPALIMIO
H Maccoeyio aomo KCl 8 momydeRHOM pacTBOpE, €CIIH ero IICTHOCTh

paesa 1,015 r/ma.
Peierne. Onpeaensem Maccy HexonHoro pacteopa KCl:

m=Vp,;m=40-1,09r=436r

r=14,75r.

BrIgHcnaeM Maccy IIOSYUEHHOIO PacTROopa:
m’ =m(H,0)+m;m’=(200+43,6)r=243,6 1.
KomigecTso BemiecTsa COMH B HCXOOHOM PACTBOPE COCTABILIET:
n(KChH=c(KCh - ¥; n (KCI) =2 -0,04 moutn = 0,08 Monh.
Onpencnﬁenw Maccy COIH B PACTBOpE:
r(KCD=n(KCl) - M(KCl);, m{(KC1)=0,08 -74,5r=5,961

Takan xe macca KCI Oyaer cosepxkarnes B pacteope HocIe pas-
Gap